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INPEANCJIOBUE

3aMavHuK TPETHAZHAYEH [IJTsT HEMATEeMATHIeCKuX (haKyIhTeTOB YHU-
BEpPCUTETA, IJI€ TEOPUsi BEPOSTHOCTEH COCTABJISIET 9aCTh KypPCa BBICIIEH
MaTeMaTUKN U U3y9aeTcss B COKPAIEHHOM oO0beme. lyiaBHas 1esn 3a-
JIAYHUKA — I[IOMOYb IIPEIOJABATEISIM B IIPOBEIEHUN KOHTPOJIbHBIX Pa-
6or, 0cobeHHO JoMAIIHUX (MHAMBU/LYAJIbHBIX JIOMALIHUX 33/aHuUil), KO-
I3 BOBHUKAET HEOOXOIUMOCTH UMETH OOJIBITIOE KOJUIECTBO BAPUAHTOB
Mo Kaxkmoil reme. B mamnom cOopHUKe 1Mo Kaxkmoit Teme nmeercs 30 mo-
CTaTOYHO PABHOIEHHBIX 3334, O0IIee 1rc/Io KOHTPOIhHBIX 3aaunii 20.
OHu 0XBATBIBAIOT CJEYIONIME PA3/IEbl TEOPUK BEPOATHOCTEH: KIaccu-
9eCKUH W MreOMETPUIECKHUI CIIOCOOBI BBIYUCIEHNST BEPOATHOCTEH, Teope-
Mbl CJIO2KEHHUsI U YMHOX>KEHUsI BEPOSATHOCTEH, (hOPMYJIa 1TOTHONH BEPOSAT-
Hocru u dhopmyia Baiieca, cxema Beprysuiu (J0KajbHas U HHTErPA/Ib-
Has TeopeMbl Myaspa — Jlamiaca), OfHOMEDHbIE CIy4YaiiHble BeJTUIUHbL
(uckperHble U HeupepbiBHbIE), (YHKIMA PACIPENEJIEHUs, ILIOTHOCTD
BEPOSATHOCTH, YUCJIOBbIE XAPAKTEPUCTUKH CJIy4YailHbIX BEJIUYIUH, (PYHK-
1uyu OT Ciaydainbix Beanaun. Qcoboe BHUMAHUE yAeJIeHO HOPMAJIbHOMY
pacopenenenuio BepoaTHocTu. KouTposbuble 3amanus N2N216-20 co-
epKaT 33291 Ha, PA3HBIE TEMBI.

3amavuHUK MOXKET OBITh TaKXKe IOJIE3eH IMPENOIaBaTEIIM 3a09UHBIX
ornenenunti. Hanwvwme B 3a/Ja4HUKE OTBETOB JEJIA€T €r0 IIOJE3HbIM U
JINIIAM CAMOCTOATENIBHO M3Y4alonuM Teoputo Beposraocreii. [Ipumepst
PeIeHnii AHAJOTUIHBIX 3329 MOXKHO HAWTH B KHATAX, COIUCOK KOTOPBIX
HAXOJWTCS B KOHIIE OPOITIOPHI.



KOHTPOJIBHBIE 3AJJAHUA
KonTposibHoe 3aj1anme N21

Hekro nabupaer derbipex3HadHbI HOMEp Tenaedona. Kakosa Bepo-
ATHOCTH HAOPATDH €ro MPABUJIBHO C IIEPBOrO Pa3a, ECJIU OH 3HAET, 4TO:

1.1. HOMep HaumHAETCH HA 21, ABe Apyrue 1udpPbl HEYETHBIE U O/IH-
HAKOBBIX udp B HOMEPE HET?

1.2. HOMEp HAYMHAETCS C 2, BCE ero mudpbl YETHbIE U UX CYMMa,
paBHa 87

1.3. Bce uudpbl HOMEPA HEYETHbIE U Pa3HbIE?

1.4. Bce uudpbl HOMEpPA HEYETHbIE, /IBE I[IOCJIEIHUE OJUHAKOBBIE H
boJiee OJIMHAKOBBIX 1upp Her?

1.5. Bce mudpbl B HOMEpPE pa3Hble, MPUYEM IBE TepBbie MudpbI He-
9eTHBIE, & JBE MOCIEIHNE — JeTHbIET

1.6. uepsble ase nudpbl HOMEDPA OJWHAKOBBIE HEYETHbIE U OoJiee
OJIMHAKOBBIX 1upp HeT?

1.7. unepBasg u Tperbs nudpbl OJUHAKOBBIE HEYETHBIE, 3 BTOPAd U
JeTBepTasi YeTHbIe Pa3HbIe?

1.8. Homep ynTaeTCI OAMHAKOBO CJIEBA HAITPABO W CIIPaBa HAJIEBO U
B HEM HeT HyJei?

1.9. nomep Haumuaercsi ¢ HudpPeL 5 u gemurcs Ha H07

1.10. Bce nudpbl HOMEPA HEYETHbIE K POBHO TPU U3 HUX IIATEPKHU?!

1.11. "HOMep HauMHAETCS ¢ 1 U Bce MUdPHI HOMEpA, Pa3HbIE?!

1.12. Bce mudpbl HOMEpA HEYETHBIE?

1.13. Bce nudpbl HOMEpA Pa3HbIE, TIEPBasd 2 U OJHA U3 ABYX MOCJIEI-
uux (HO He obe) 57

1.14. Tpu nudpbl HOMEPA BOCHBMEPKH, CTOSIIHE IOAPS U OJHA IIH-
dpa Hedernas?

1.15. B HOMEpE €CTh POBHO JIBE BOCHMEPKH, CTOSIINE MOAPSAL U JIBE
npyrue nudpbl HeYeTHbIE?

1.16. HOMEp COCTOMUT U3 JIBYX IIOCJIEIOBATE/bHBIX 11AP OJIMHAKOBBIX
HeYeTHbIX nudp?

1.17. nepsbie ase nudpbl HOMEPA OJMHAKOBBIE U HEYETHBIE, TPEThS
U YeTBepTasd — HEeHYJIEBbIE, YeTHbIE U PA3HBIE!

1.18. B HOMepe OTCYTCTBYIOT HYJIM U CyMMa Bcex ero mudp pasHa 67

1.19. nepBas mudpa HOMEpa 5, mocsenusds 0, BTOpas U TPeTbs —
HEHYyJIeBbIe, YeTHbIE U PA3HbIE?

1.20. HOMEp HAYMHAETCS C HEIETHOHN MUMPDI, U KaK/1as CACTyIONast
uudpa bosblie npeaplayineil va 17



1.21. HoMep He CONEPXKUT HyJIeil, u Bee ero mudpbt Jessarcd Ha 37

1.22. HOMED HE CONEp:KUT HyJiel, u BCe ero nmudpbl YeTHbIE U Pa3-
HbIe?

1.23. nepsas nudpa HOMEpPaA 7, mocaenuss 0, cymMmmMma BTOPOH U Tpe-
Theil paBHA, ceMu’

1.24. HoMep HAUIMHAETCS C HEUETHOU mudpbl, U3 Tpex Apyrux mudp
JIBa HYJIsl, CTOSAIINE MOAPST U OJHA YeTHAS MudpPa OTJUIHAS OT HYJIs!

1.25. HOMEpP COCTOUT U3 TPEX EIUHUIl U OJHON HEUeTHOU udpPbI
orm4HON or 17

1.26. mOMep HAYMHAETCS C HEUETHOH IMU(PHI U CONCPIKUT HEe MEHee
JIBYX HyJIei?

1.27. npowusBeneHue TEPBLIX ABYX Iudp HOMEPA 8, a TpeTheil u Je-
TBepToit udp 167

1.28. nepsbie Tpu MUdpPHI HOMEPA HEYETHBIE, IPUIEM POBHO JIBE U3
HUX J[EBATKHU, & TMOCHaenuss mudpa dernasd?

1.29. HOMED COCTOUT U3 €JUHUIIbL, [IATEPKU U ABYX CEMEPOK?

1.30. momep cocrouT u3 Uerbipex paszaudnbix mudpp 0, 1, 2, 3 u
HAYWHAETCS C HEYeTHOH 1udpbr?

KonTposibHoe 3a1anne N22

W3 kosnoapt kapT B 36 ucTos, 10 9 KapT KaAKI0H U3 4€ThIPEX MACTEH,
OJ/IHOBPEMEHHO U3BJIEKAIOT TpU Kaprbl. KakoBa BEPOATHOCTH TOrO, YTO:

2.1. 9T¥ KapThl PA3HBIX MACTEH?

2.2. ru KapThl "KpacHbIX” MacTeil (GyOHBI ujiu 4epBbl)?

2.3. cpeiu 9TUX Kapr JBe Kaprbl “kpacHbix” macreil (6y6GHbl uiu
4epBbl) U OxHa MacTu Tped?

2.4. cpeay ITUX KapT POBHO JIBE KAPTUHKU (TY3 TOXKE KAPTUHKA)?

2.5. cpeau 3TUX KapT Xord Obl 0JuH TY3?

2.6. cpeau ITUX KapT HET KAPTUHOK (Ty3 TOxKe KapruHka)?

2.7. cpeau 3TUX KapT OfHA Kapra ”dYepHbix” Macreil (IUKu ujim Tpe-
dw1) u aBe macTu GyGHBI?

2.8. BCe 3TU TPHU KAPThl PA3HbIE 110 CTAPILIMHCTBY 7

2.9. cpeay THX KapT JBE NIECTEPKU M OJHA KapTUHKA (TY3 TOXKE
KapruHka)?

2.10. 3T KapTHI cEMEPKA, JaMa u Ty3?

2.11. cpenu 3THX KapT JBe U TOJbKO JBE KApThl OJHON MacTu?

2.12. cpemu 3TUX KapT POBHO 1Ba Ty3a?

2.13. 310 Tpu wecrepku?



2.14. cpeuu srux Kapr xors Obl ABe Kaprbl ”KpacHbix” macreii (6y6-
HbL UM 4€PBbI)?

2.15. cpemu 3TUX KapT HET KAPThI MACTHA TUKHU!

2.16. cpenu 3THX KapT XOTd Obl JABa Ty3a?!

2.17. Bce 3Tu Kaprbl OJHON MacTu?

2.18. BCe 3TU KApPThl OJIMHAKOBBIE IO CTAPIITUHCTBY !

2.19. xord Obl AB€ U3 YTUX KAPT OAMHAKOBbBIE 110 CTAPLUMHCTBY 7

2.20. u3 3TUX KapT JBE U TOJIbKO JIBE KAPThl OJIMHAKOBbBIE 110 CTAP-
HIHHCTBY !

2.21. 3TO KAPTMHKH, NPUYEM BCE DA3JIMYHOTO CTAPIIMHCTBA (TY3
TOXKE KapTUHKA)?

2.22., cpeny 3THX KapT TOJbKO KOPOJIM U TY3bI?!

2.23. cpemu 3TUX KapT HET Ty30B?

2.24. »tu rpu Kaprbl ogHOro upera (Bce ”kpacuble” wiu Bce ”vep-
uble”)?

2.25. cpemu 3TUX KapT [IBA Ty3a U OIWH KOPOJIb?!

2.26. 3Tu Tpu KAPTHI COAEPIKAT Mapy KOPOJb—IaMa OTHONU MACTH?!

2.27. 3TM TPpU KApPTHI COMEPKAT APy KOPOJIb—IaMa, OTHON MaCTU U
Jiroboro rysa?

2.28. 3TH TpU KapThl OJIHOM MaCTH U U3 HUX POBHO OJIHA KApPTUHKA
(Ty3 To)Ke KapTHHKA)?

2.29. 31u TpU KapThl COAEPKAT APy TY3—KOPOJIb OJIHON MacTu U
ele OJHOIo Ty3a?

2.30. cpemu 3TUX KapT POBHO OJIWH TY3 W HET KOPOJeil u gam?

KourpouapHnoe 3amaane N23

3.1. Ha cropore BC tpeyronbarka ABC mpou3BoibHO BBIOHPAETCS
rouka D u coenuusierca ¢ epuuHoit A. KakoBa BEpOATHOCTH TOTO, UTO
wiowaap rpeyrojbiuka ADC Oyaer ne menee 1/4 niowaiyu rpeyroib-
nuka ABC?

3.2. B upsamoyronsauke ABCD na cropone BC npousBosibHO BbiIOH-
paercs Touka M wm coemmnHsiercs ¢ BeprmmHOil A. KakoBa BepOsATHOCTH
TOTO, YTO MJIOMAJL MOIyuuBIneiics mpu 3roMm Tpamermun AMCD cocra-
BuT He Gojiee 3/4 or mwromaay npamoyroabauka ABCD?

3.3. B mapasnemorpavMve ABCD ma cropone BC ciayuaiino Boibupa-
o1 T04Ky M u coenunsitor ee ¢ Bepmunoii A. KakoBa BeposTHOCTH TOrO,
aro momans tpanermmu AMCD cocrasur He menee 2/3 or muomamu
napaJutenorpamma ABCD?



3.4. Tlonykpyr orpanmuen ayroit AYC u mmamerpom AC. Ha nay-
re ACC caydaiiHo BbIOMpAOT TOYKY Z, KOTODPYIO COEIUHSIOT C TOY-
kot O — meHTpoM Kpyra. KakoBa BepOSITHOCTH TOr'O, 9TO TJIOIMIATH
cekropa AZO ue upessoiizer 1/3 miomaau noaykpyra?

3.5. merorcsi iBe KOHIEHTPUYECKHUE OKPY2KHOCTHU € EHTPOM B TOY-
ke O u paguycamu 0 < r < R. Paauyc r Beibpan ciaydaiino. Kakosa
BEPOSTHOCTB TOTO, YTO ILIOMIAIh TOJIYYUBIIErOCs IPU ITOM KOJIBIA CO-
CTABUT HE MEHEee TIOJIOBUHBI IUIOIMAIU Kpyra paanyca R?

3.6. Beep moxker ObITh pa3BepHyT HA yroa «, rae 0 < a < 2.
YroJ Bbibupaercs ciaydaiino, Ho He Menee 7/2. KakoBa BepoATHOCTH
TOTO, YTO yTOJ Da3BOPOTa Beepa « Oy/leT yI0BJIETBOPSITH yCJIOBHUIO
/3 < a < w?

3.7. B rpaneruun ABCD nuxkuee ocuoBanve AD = 2a, Bepxuee —
BC = a. Ha ocuoBannu BC ciyuaitno Bbibupaercs Touka M u coenu-
usercs ¢ BepmuHoi A. KakoBa BepOSTHOCTH TOro, 9TO TJIOIMALL TPE-
yroabarka ABM ue npes3oitaer 1/9 miomanu rpanenuu ABCD?

3.8. B rpaneruun ABCD nuxkuee ocnoBanne AD = 2a, Bepxuee —
BC = a. Ha ocuoBanuu BC ciyuaitno Bbibupaercs Touka M u coenu-
Hsercs ¢ BepmuHON A. KakoBa BepOATHOCTH TOrO, 9TO MJIOMIAb TPATIe-
muu AMCD cocraut He menee 4/5 miomanu tpanemun ABCD?

3.9. B rpamenun ABCD nukuee ocuosanme AD = 2a, Bepxuee —
BC = a. Ha ocuoBanuu BC ciyuaitno Bbibupaercs Touka M u coenu-
Hsercss ¢ Toukoii N — cepemunoit cropousr AD. KakoBa BepOaTHOCTD
roro, yro 1wiowapb rpatenun NMCD cocrasur e menee 17/45 ioma-
au rpaneruun ABCD?

3.10. B rpeyromparke ABC na cropone BC ciayuaiino Beibupaercs
rouka M u coemunsierca ¢ Toukoil N — cepemunoii croponst AC. Kako-
Ba BEPOSITHOCTH TOrO, 4T0 Iioma b tpeyrosbanka MNC cocraBur e
Gomnee 3/8 mmomaau rpeyronpauka ABC?

3.11. B rpeyrossauke ABC touka M npunamiexur croporne AC
u 4AM = AC. Ha cropone BC ciyqaitno Beibupaercss Touka N u co-
enunsiercs ¢ Toukoit M. KakoBa BepogTHOCTH TOrO, 9TO IIIOMIALL TPE-
yronbauka MNC Gyzer He meHee mosoBuHBL 1 He Gosiee 5/8 muomanu
tpeyroapauka ABC?

3.12. Ha cropone AB rpeyrosbauka ABC ciay4aiino BeiOpana to4-
ka M, depe3 KOTOpyIO IpoBeeHa npsaMas, napasuieiabias AC, mo me-
peceuenus co croponoit BC B rouke N. KakoBa BepOSTHOCTb TOrO, 94TO



wiowaap rpeyrojbuuka MBN cocraBur ne menee 16/25 miowanu tpe-
yroiapauka ABC?

3.13. B upsamoyrosbublii TpeyroJbHuK ¢ Kareramu 3 u 4 ciydaii-
HO Opormrena Touka M. KakoBa BepOaTHOCTH TOro, 9T0 TOUYKa M Oymer
yJaJeHa OT TUIIOTeHY3bl TPeyrojibHUuKa He Gojiee, yem Ha 2/57

3.14. B ksaapar ABCD co cropoHoit a ciydaitto dporrera Touka M.
KakoBa BeposiTHOCTH TOrO, 910 TOUYKa M Oymer yaaseHa OT JuaroHAJIN
kpagpara AC me Gosee, yem ma v/2a,/8?

3.15. B kpyr pagmyca R cayuaitno bpocaior Touky. Kakosa Bepo-
ATHOCTb TOTO, ITO PACCTOAHME d /10 STOH TOUKHU OT IEHTPa Kpyra Oyaer
YJOBIETBOPATH HepaBeHcTBy R/3 < d < R/2?

3.16. B npamoyromsuaoMm tpeyroabunke ABC karerst AC u BC pas-
bl 4 u 3 coorBercrBenHo. Ha AC ciayuaiino Bbibupaior Touky M m
[IPOBOJAT Y€pe3 Hee MpsiMyTo, Hapauieabayio cropone BC, 1o nepece-
vyeHus ¢ runorenysoii AB B Touke N. KakoBa BeposTHOCTb TOrO, 4TO
cymma, myimH orpe3koB AM u AN ne npes3oiizer 67

3.17. B rpeyroabauke ABC croponst BC = 2AC = 2a. Ha cropo-
He AC caygaitno BeiOupator 109Ky M u mpoBoggaT Yepes Hee IpsMyIo,
napaJjutenbuyio cropore AB, no mepecedenusi co croponoit BC B Tou-
ke N. Kakosa BeposTaocts Toro, uro MC + CN < 6a/57?

3.18. B rpeyrosbauke ABC cropona AB = 12, yron npu Bepinuae A
pasen w/6. Ha cropone AB ciyuaiino Bbibupaior Touky M u mpoBo-
AT Uepe3 Hee MPAMYIO, mapayuiebuyio cropore AC, mo mepecedenns
B Touke N ¢ BbicoTo# Tpeyronbauka ABC, omymientoit u3 Bepiuabl B.
Kakosa BepositHocTb TOro, uro MB + BN < 127

3.19. B passocroponnem tpeyronbuuke ABC wa cropone AB ciy-
4aitHo BbiOpaHa Touka M. W3 a1oi#t Touku Ha cropony BC omymen mep-
neaaukyap MN. KakoBa BEpOATHOCTH TOrO, 9TO ILIOMALb TPEYTOIb-
mrka BMN ne npepsoiiner 1/9 momamu tpeyroapanka ABC?

3.20. B npsimoyrosbaoMm Tpeyronmbauke ABC yrosm npu Bepriuae A
paser /6. Ha karere AC cayuaiino BbiOupaior Touky M u omyckawor
u3 Hee nepunenaukyasap MN nHa runorenysy AB. Kakosa BeposdrHOCTB
TOro, 9TO MWIomaAb Tpeyroabanka AMN Gyner ve menee 1/16 mmomamm
tpeyroapauka ABC?

3.21. B npamoyronasuom tpeyrosbanke ABC karerst AC u CB pas-
ubl 4 u 3 coorsercrBenno. Touka M nexur na karere CB Ha paccro-
suun 1 or roukn C. Ha runorenyse AB ciy4aitao seibupaior touxky N



u coequusior ee ¢ Toukoit M. KakoBa BEpOSATHOCTb TOrO, 4TO IJIOMIA/Ib
rpeyrosibHuka MNB He npepsoiiger 47

3.22. B pasuocroponnem rpeyrosbauke ABC Ha nepuenaukyspe,
omymeHHOM u3 BepimmHbl B Ha cropony AC, ciydaiino BpOpaHa TOY-
ka M. KakoBa BepoOsITHOCTB TOTO, UTO ILIOMAIL S OKPYIKHOCTH C IeH-
tpoMm B Touke M Brnmcanuoit B yron ABC u S — morma s TpeyroasHuKa,
ABC 6yayT yI0OBIeTBOPATH HEPABEHCTBY S < /375 /277

3.23. Nmerorca geThIpe KOHIIEHTPUYIECKIE OKPYKHOCTH PAJIAYCOB 3,
6, 9 u 12. Cayuaiino 6pocaior TouKy B HaubobImii 13 Kpyros. KakoBbl
BEPOATHOCTHU MONAJAHUSA B KaXKYIO U3 YeThIpeX 30H (BHYTPEHHUH KPyT
U TPU KOJIbLA)?

3.24. Kpyr paznenen Ha 12 paBHBIX CEKTOPOB, U3 KOTOPBIX 4 C Je-
HEXKHBIMHU BBINTPBIIaMu, 4 — ¢ BemmeBbiMu U 4 — mnpourpsimabe. [1o
OKPY2KHOCTH 3TOI'0 KPYra JBUXKETCsI TOYKA, KOTOPAasd CIy4allHO OCTaHa-
BJIMBAETCS HA Jlyre, COOTBEICTBYIOIIEH omHOMy u3 cekTopos. Kakosa
BEPOATHOCTH 1) HE NPOUTPATh; 2) MMOJNYUUTh JEHEXKHBIA BHIMIDHIIL !

3.25. Ha nonyokpyxkuocru AB ciyuaiino seibpana rouka M. Kakosa
BEPOATHOCTB TOTO, YTO MOZYJb PA3HOCTH AJWH IyT ITOH MOIYOKPYK-
vocru AM u MB ue npes3oitger 1/4 ayiunbl Beeil moayoKkpyRHOCTH?

3.26. B kBagpare co croponoit 2a caydaiino Beibupaior Touky O,
SIBJIAIOILYIOCS IIEHTPOM OKPYKHOCTH paiuyca r = a/2. Kakosa Beposit-
HOCTb TOT'O, YTO OKPYKHOCTH DY/IeT UMETb XOTsI ObI O/IHYy ODIILYIO TOUKY
¢ KaKOi-HuOyIb CTOPOHOI KBajpara?

3.27. U3 kpyra c mearpom B Touke O u pammycom R BbIpe3aHa ero
gerBepTh o paguycam OA u OB. B ocrasmieiicst wacTu Kpyra ciiygaitHo
BbIOUpAOT TOYKY M u IPOBOAT Yepes3 Hee Jyry OKPYZKHOCTHU C HEHTPOM
B rouke O g0 nepecedenus ¢ paguycamu OA u OB B Toukax N u P
coorBercTBenHo. KakoBa BeposTHOCTH TOrO, uTOo nyra NMP 6yner me
menee 1/4 u He Gosiee 1/2 njuHbL TONHON OKPYKHOCTH paauyca R

3.28. 13 kpyra paguyca R ¢ nearpom B rouke O BbIpe3aHa ero 4e-
tBeprh o paguycam OA u OB. Ha pammuyce OA ciyuaiino BeiOpana
rouka M, Yepe3 KOTOPYIO B OCTABIIEHCS 9acTH KPYra MPOBEIEHa AyTra
OKpy2KHOCTH ¢ 1eHTpom B Touke O 1o mepecedenust ¢ paguycom OB B
rouke N. KakoBa BeposATHOCTH TOrO, 9TO ILIOMAIb (DUTYPBI 0OPa30BaH-
uoit orpeskamu OM, ON u myroit okpyxuoctu paguyca OM 6yaer He
menee 1/16 u ue 6osee 1/4 miomaau Becero Kpyra paguyca R?

3.29. U3 kpyra pamuyca R ¢ nearpom B Touke O BbIpe3aHa ero iie-
cras yactb 110 paguycam OA u OB. Ha paguyce OA cayuaitano BeiGpana



Touka M, 4epes KOTOPYI B OCTABIIENCS 9aCTU KPyra IPOBEIEHA JyTa
OKpy2KHOCTH ¢ 1eHTpom B Touke O 1o mepecedenus ¢ pajguycom OB B
rouke N. KakoBa BEpOSTHOCTH TOTO, 9TO MIOIIRIb (UTYPLI 00PA30BaH-
uoit orpeskamu OM, ON u ayroit okpyxkuoctu pamuyca OM Oymer me
menee 1/24 u ue 6osee 1/6 miomaau Bcero Kpyra paguyca R?

3.30. U3z kpyra paauyca R c nearpom B Touke O BbIpe3aHa ero rpeThb
o paguycam OA u OB. Ha pamguyce OA cayuaiino Beibpana Touxka M,
gepe3 KOTOPYI0 B OCTABLIEHCs YaCTU KPYra MPOBEIEHA Jyra OKPYKHO-
cru ¢ nearpom B rouke O 1mo nepecedenus ¢ paguycom OB B Touke N.
KakoBa BeposiTHOCTB TOT0, YTO TLIOMIALL (DUTYPBI 00PA30BAHHON OTPE3-
kamu OM, ON u myroii okpyxuoctu paguyca OM Gyaer He menee 1/12
u He Gosee 1/3 momamu Beero kpyra paguyca R?

KonTposbHoe 3a1anne N24
B upsamoyrosbHuKe, BepiimaamMu Koroporo spigorca rouku O(0,0),

A(0,3), B(2,3) u C(2,0) caygaitro seibupator Touky M(z,y). Kakosa
BEPOATHOCTD TOO, UTO /I & U Y BBILOJHEHbL yCJIOBUL:

{x+y>3, { y < 3z, {2x+1
4.1. 4.10. 4.19.
y=az+1. y>1 >1/2.
2 >3, 2y >z, 2 1>
a2. 47TV 411. 1 Y77 420 {0
r>1. Y < 3x. x+y>3
<1, >1, 22y,
4.3. 7 412. {77 421, {72V
y <. y—xr <1 rz+y =2
<27 - glv 227
4.4.{y 4.13.{y v 4.22. {x—l— Y
y<ax+1. T+2y =2 20+ 1< y.
{y<x+2, {2x+y>2, {x+y>2,
4.5. 4.14. 4.23.
y+x <4 r <1, r+y<3
{y<x—|—1, {2x+y>2, {x+2>y,
4.6. 4.15. 4.24.
Y= x. 20 —x = 2 r+1<y
2y 4+ 2, 20+ 1 2> v, T+22>2y,
4.7.{ Y 4.16.{ Y 425, { Y
Y= y > 3/2 y+ 3z <6.
+12>x, 20+ 1 > v, T+
4.8. "7 4.17. Y 4.26. ys
r+y <4 Yy = x. :v—f—l
2y L z, 2c+1 2y, x—l—l
49. 17 4.18. Y4
x>1 xr < 3/2 y—|—3



Tty =2, Tty =2, 3z 2> y+3,
4.28. 4.29, 4.30.
y < 5/2. Yy > . T+y =2

KourpouabpHnoe 3amaane N25

5.1. [l GopbOBI ¢ BpeauTeaaMu yporKas HOCTeI0BATETbHO TpUMe-
HAAIOT [IBa IIperapara, KOTOpbIe JefCTBYIOT He3aBUCUMO. llepBbIil yHU-
YTOKAET BpeauTe/ieil ¢ BEPOATHOCTBIO (v, BTOPO — € BEPOSITHOCTHIO 3.
KakoBa BepoaTHOCTH TOro, 4ro 1) X0Td Obl ONUH Mpernapar OKaxKercs
9bdEKTUBHBIM; 2) OIMH U TOJBKO OJMH Ipenapar oKaxkercs 3pdhekTrB-
HBIM !

5.2. B xomanzae Tpu urpoka. Ha copeBHOBaHMSX WIPOKN HE3ABHUCH-
MO JIpYT OT JAPYTa yCIEIIHO BBIIOJJHAIOT CBOU 33/[aHUsI C BEPOATHOCTAMHU
a1, e U 3. KakoBa BEpOATHOCTH TOro, uTo 1) BCE TPU 3aJaHUS BbI-
HOJIHEHbI BEPHO; 2) POBHO OJIHO 3aJaHKUE BBINOJHEHO BEPHO; 3) XOTs ObL
OJTHO 3a/[aHUe BBIIOJHEHO BepHO?

5.3. Poibak A ocrasuii B peke Ha HOYb JBE JOHKH, & poibak B — onsy.
BeposithHocTh noiimars peiby Ha Kazk/ylo JOHKY pblOaka A paBHa «, a
poibaka B — (3. KakoBa BepoATHOCTH TOro, 4ro yTpoMm 1) poibak A
BBITAIUT PBIO GoJibliie yeM poidak B; 2) poibak B BorramuT pbib Gosbiie
geM pbibak A7

5.4. Hekro npuobpesn 3 31€KTPOJIAMIIOYKH, KAXK/IAsd U3 KOTOPBIX
SABJIETCH HCIPABHOM € BeposTHOCTHIO . KakoBa BepogTHOCTH TOrO,
gro 1) Bce 3 aMnouku GPakOBAHHbBIE; 2) UCIPABHBIX JIAMIOYEK HE Me-
Hee JAByX?

5.5. KavecrBo uzjenus npoBepsieTcs AByMs KOHTPOJIEPAMU HE3aBH-
CHMO U PU3HACTCS KOHIUIUOHHBIM, €CJIu 004, Pe3yJIbTara MOJIOKHUTE b=
HbI. BeposiTHOCTD MOJIOKUTEBHOIO PE3YJIbTATA MPU TPOBEPKE TEPBBIM
KOHTPOJIEPOM paBHA v, a BTOpbIM — (3. CjydaiiHO BBIODAHO TPU W3-
nenusi. KakoBa BEpOSATHOCTH TOrO, YTO 1) BCE TPU U3IEJMs NPU3HAHDI
KOH/IMIMOHHBIMHU; 2) KOH/MIMOHHBIM M3/E/IMeM IPU3HAHO He Gosiee o/
HOrO?

5.6. IU3-3a memcnpasHOCTH JUQT, OTTIPABIAEMBIA Ha IATHIH 3TaxK,
OCTAHABJIUBAETCS HA IISITOM ITAXKE C BEPOATHOCTHIO (v < 1, ¥ C pABHBIMU
BEPOSTHOCTSAME Ha 9E€TBEPTOM M IECTOM. Tpoe MaccarKupoB MOOYEepeI-
HO IIBITAIOTCA Ha JuQTe IONACTh Ha, MATHIA 3Tax. KakKoBa BEpOATHOCTD
Toro, 4ro 1) BCe TPOe HACCAXKUPOB HOLAJAYT HA DA3HbIE YTaXKu; 2) HA
HATBIA 3TazK HOMMaeT He 60J1ee OMHOrO HacCaKupa’

11



5.7. Kaxxaplil U3 9eThIpex OTABIXAIOMMX HE3ABHCAMO OT APYTHUX MO-
2KeT IOHTH Ha ILIAXK, B IOPbl MJIM OCTarbCd B rocruHuue. OTApIX Ha
IJISIZKE KaXKIbI BBIOMPAET C BEPOATHOCTBIO (v, IOXOJ B I'OPBL C BEPO-
SATHOCTBIO 3. KakoBa BEPOSITHOCTH TOTO, YTO B CAYYailHO BBHIODAHHBIN
JIeHb 1) BCe YeTBepo CAeNAIOT OJMHAKOBLINA BLIGOD; 2) He GoJiee ABYX U3
HHUX OKaXKeTCs Ha, ILIsiKe?

5.8. Jluno, nocerusiee Mara3us, IpUOOpeTaeT TeaeBU30P (HGUPMBbI
A, B wm C ¢ BeposATHOCTSIME v, 5 U 7Y COOTBETCTBEHHO, WJIM BOBCE HE
Ieraer NoKynku. B marasume Tpoe moceruteneii. Kakosa BeposaTHOCTH
Toro, 4ro 1) Bce Tpoe upuobperyT TesaeBu30pbl OuHON dbupmbl; 2) pos-
HO /1BO€ HPUOODE/U TeJeBU30Pbl OAMHAKOBON (bupMbl; 3) POBHO OuUH
HOKYIIATE b IPUOOPEsT TeNeBu30p.

5.9. Jlumo, moceTuBInee Mara3mH, ¢ BEPOITHOCTHIO v JEIAeT MOKYTI-
Ky. B maraswne nsare mocerureneit. KakoBa BepOSTHOCTH TOrO, 9TO
1) 6yaer caesana xors Obl OnHA HOKYNKA; 2) OyAer CAEJAHO HE MeHee
Tpex MOKYIOK?

5.10. B marazune umeiorcsa tpu orzena A, B u C. Jluno nocerusiiee
Mara3uH, JeJaeT MOKYIKY B KayKJIOM U3 3THX OTJEJI0B, HE3ABUCUMO OT
HOCEIIEHUsT OCTAJIBHBIX OTAEIO0B, C BEPOATHOCTAMU «, 3 u v (cooTBeT-
creenno). Kakosa BepodarHocTsb Toro, 4ro 1) HOKyLKa cueiana xorsd Obl
B OJIHOM OTJ1€J1€; 2) IOKYIIKH CIEJaHbl HEe MEHee, YeM B ABYX OT/esax?

5.11. B ropome umerorcs tpu yausepmara A, B u C. Typucrer mpu
JKEJIAHUY UMEIOT BO3MOYKHOCTD IIOCETUTH TOJIBKO OJINH U3 HUX. JTHU YHU-
BEpMAaru TYPHUCT MOCEIIAeT C BEPOSATHOCTAMU v, [ W 7y COOTBETCTBEHHO
WJIM BOBCE OTKA3bIBAETCH OT Hocemienus. B ropos npuexasiu Tpu He3HA-
KOMBIX ADPYI C Apyrom rypucra. Kakosa BeposTHOCTb TOro, 4ro 1) Bee
OHM LIOCETAT OJMH yHUBEpMAr; 2) ABOE U3 HUX LOHAYT B PA3HbIE YHU-
BEpMAaru W OJIMH OTKAYKETCsI OT MOCEIEHUS !

5.12. Pwnibak octraBmyi B peke Ha HOYL JIBE JOHKH. BeposaTHOCTH
no#imars peiby HA KaxK/yi0 u3 Hux paBHa p. KakoBa BeposaTHOCTDH TOrO,
410 yTpoM 1) OH BbITAUT XOTs Obl OnHY pbIOY; 2) Xors Obl OxHa U3
JIOHOK OKazKeTcst 0e3 PBIOBI.

5.13. V¥V KoJIeKIMoHepa HE CTEHE BUCAT TPOE YacoOB, KOTOPHIE TTOKa-
3bIBAIOT BEPHOE BpEeMs HE3aBUCUMO APYT OT APYyTa C BEPOATHOCTAMMU v,
B u . KakoBa BEpOSATHOCTb TOIO, 9TO B TOT MOMEHT, KOI'/Ia, KOJLJIEKIIU-
OHEp CMOTPHUT HA 9T 4acbl 1) HU OJHM UX HUX HE [OKA3BIBAIOT BEPHOE
BpeMsi; 2) OJJHUA U TOJIbKO OJIHHM YaChl IOKA3bIBAIOT BEPHOE BpeMsi?
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5.14. B ropoge, rie TypHUCTBI MPOBOAAT HEMENIO, B JIIOObIE CYTKH
armocdepHble 0CaIKU BO3MOXKHbBL C BEPOATHOCTbIO v. Kakosa BeposT-
HOCTb TOIO, 4TO 1) B [IEpBbIE JIBOE CYTOK OCAJIKOB HE OyeT; 2) B Te4eHUn
Henenu Oyaer He 0oJiee OMHOIO AOXKIJIUBOTO THS!

5.15. B ropoze, rie TypucThl NMPOBOMAT HENEI0, B JIIOObIE CYTKU
armocdepHbie 0CaIKH BO3MOXKHBI C BEPOATHOCTHIO v. KakoBa BeposT-
HOCTb TOrO, 9TO 1) B HOC/IEIHHUE TPOE CYyTOK OCAJIKOB He Oyer; 2) moxK/i-
JIUBBIX CyTOK Oyjer He bosiee 1Byx?

5.16. B ropoze, rie TypuCThl NMPOBOMAT HENEIO, B JIIOObIE CYTKH
arMocdepHbIe OCAJIKM BO3MOXKHBI C BEpPOATHOCTBIO . KakoBa Bepo-
ATHOCTH TOrO, 4ro 1) ocauxu OyuyT TOJBLKO B LIEPBbIE MJIM TOJIbKO B
nocseHue cyTku; 2) Gyer He MeHee ATH CYyTOK Lojapsi 6e3 10x167

5.17. B ropoge, rje TypHUCTBI MPOBOAAT HEAENIO, B JIIOObIE CYTKH
arMocdepHbIe OCAJIKU BO3MOXKHbBI ¢ BepOSTHOCTBIO . KakoBa Bepo-
ATHOCTH TOIO, 4TO 1) TOJILKO LiepBble TPOe CyTOK OyiyT 6e3 mox/isd;
2) OGyzeT He MeHee IeCTU CYyTOK NoAps 6e3 noxKus?

5.18. B mekoropoit rpytime Jogeil TosryOble u Kapue raa3a BCTpe-
YAIOTCs C BEPOSITHOCTSIMU (¢ M (3 COOTBETCTBEHHO. Y OCTAJIbHBIX JIIOJIei
9TOi TpynIbl riasa cepble. Ciydaiino Bbibpano Tpu desoseka. Kakosa
BEPOATHOCTb TOrO, YTO CPeAy HUX 1) BCE MMEIOT IVIa3a PA3HOrO IBETa;
2) POBHO JIBOE UMEIOT [J1a3a OJAHOIO UBETa, PUYeM He cepble?

5.19. B mexkoropoii rpymme Jioaeil ToayOble u Kapue ria3a BCTpe-
Tal0TCA C BEPOATHOCTAMU & U B COOTBETCTBEHHO. y OCTaJIbHDbIX J'IIO,D;QfI
3TOM rpyuibt riaa3a cepble. Ciydaiino BeIOpano ngarTh desopek. Kakosa
BEPOATHOCTb TOLO, YTO CPeday HUX 1) BCe MMEIOT IJa3a Ceporo LBera;
2) POBHO y OZIHOIO IJIa3a Kapue u He 6ojiee ABYX roJiy0oria3bix?

5.20. B mekoropoit rpytime Jogeil TosryOble u Kapue raa3a BCTpe-
YAIOTCH C BEPOSATHOCTSIMA ( ¥ [3 COOTBETCTBEHHO. Y OCTAJbHBIX JIFOIEH
9TO# rpynnsl rya3a cepbie. CaydaiiHO BRIOPAHO MATh YeoBeK. KakoBa
BEPOATHOCTb TOIO, YTO CPEAU HUX 1) BCE UMEIOT [JIa3a OIHOIO IBETA,
LpUYEM He cepble; 2) ceporiasblX He MeHee Tpex?!

5.21. B mexkoropoii rpymme Jioaeii Toaydble U Kapue ria3a BCTpe-
Tal0TCA C BEPOATHOCTAMU & U B COOTBETCTBEHHO. y OCTaJIbHDbIX J'IIO,HQI../‘I
9TOM rpyuibt riaa3a cepble. CiydaiiHo BeIOpaHo ngaTh desopek. Kakosa
BEPOATHOCTb TOI'O, 4T0 CPeJd HUX 1) DOBHO OJMH UMEET Kapue [Ja3a;
2) He MeHee Tpex rojry6orIaselX W HE OJHOTO Kaperiasoro?

5.22. B mekoropoit rpytime Jofeil TosryOble u Kapue raa3a BCTpe-
YAIOTCs C BEPOSITHOCTSMHU (¢ M (3 COOTBETCTBEHHO. Y OCTAJIbHBIX JIIOJEi
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3TOM rpyuibt riaa3a cepble. Ciydaiino BeIOpano ngarTh desopek. Kakosa
BEPOATHOCTb, YTO CPedy HUX 1) DOBHO JBOE UMEIOT Kapue 1ja3a; 2) He
Oostee Byx rosrybOT/Ia3hix W HU OJHOTO KAPErjaa3oro?

5.23. e cecrpenku Mapuna u Kars mocsie 3aBTrpaka MOIOT CBOIO
mocymy. Kaxkaas Moer CBOM TapesiKy W 4ailiky. BeposTHOCTb TOro,
yro MapuHa pasbuBaer KaxK/plii U3 IIpeaMeroB pasHa «, a Kars — (.
Kakosa BeposTHOCTB TOrO, 4ro 1) Hudero He Oymer pa3buro; 2) Oymer
pa3duT POBHO OJWH MpeIMeT?

5.24. Opy/ue nomajaer B 1eJb IPU KazxK/I0M BBICTPEJE C BEPOSTHO-
crbio p. [IpomwsBogurcs Tpu BhICTpeaa. KakoBa BEPOSITHOCTH TOTO, UTO
1) me Gyzer HE OfHOIO TIONAIAHNS; 2) OyAET HE MEHee JIBYX IOMaIaHuii?

5.25. Opyzaue nomajaer B 1ejib [PU KaXKJIOM BBICTPETE C BEPOST-
HOCTBIO p u mMeeT Hoesamac Ha 6 BeicrpesioB. Crpenbba Bemercs m0
nepBoro nonajanug. KakoBa BEPOATHOCTH TOrO, 94TO 1) opyzaue u3pac-
XOJlyeT BeCh CBOI Goesarac; 2) OyJer npousBeneHo He 6ojiee YeThbIpex
BBICTPEJIOB?

5.26. Cemena copra A BCXOIAT C BEPOATHOCTBIO (v, & CEMEHA COP-
ta B ¢ BepoaraocThio . Ilocesmo mo 5 cemsin Kaxkaoro copra. Kakosa
BEPOATHOCTH TOrO, 4TO 1) B3OHIAYT BCe ceMeHa copTa A W POBHO OJIHO
copra B; 2) Gyuer posHO 7 BCx0uoB, npuydem 4 0JHOrO U3 COPros u 3
Apyroro?

5.27. Cemena copra A BCXOIAT C BEPOATHOCTBIO (v, a CeMeHa, copTa B
¢ BeposaTHOCTBIO 3. [Tocessno o 5 cemsu kaxkmoro copra. Kakosa Bepo-
ATHOCTDB TOrO, 4ro 1) B30iiAyT BCe cemena copra B u poBHo jiBa copra A;
2) B3ofiger xord Obl 04HO ceMsd copra A u He Gosiee aByx copra B7

5.28. Cemena copTa A BCXOIAT C BEPOATHOCTBIO (v, 8 CEMEHa COp-
ta B ¢ BepoaraocThio . Ilocesmo mo 5 cemsin Kaxkaoro copra. Kakosa
BEPOATHOCTH TOrO, 4TO 1) B30WAyT POBHO 5 CEMsH, LIPUYEM BCE OIHOIO
copra; 2) obuiee uucso Bexouos Oyaer paBHo Tpem?

5.29. Crpenku A n B nonasaior KaskKaplii B CBOIO MHUIIEHL C BEPO-
ATHOCTAMU « U 3 coorBercTBeHHO. Kazkiplil Crpesiok Jesaer 1o cBoeil
MHULIEeHU TpU BbiCTpesa. KakoBa BeposiTHOCTb TOro, 4ro 1) Kaxkiplii
CTPEJIOK 1IOLIAJIET B MUILEHb TOJIbKO 1 pa3; 2) y crpesnka A nouaganuii
Oymer Ha OmHO OOJIbINE, YeM y cTpesika B?

5.30. Crpenku A u B nonagaior kaxk/iplif B CBOIO MUIIEHb C BEpPO-
SATHOCTAMU & U 3 coorBercrBeHHO. Kaxxplil cTpesiok jemaer no cBoei
MHULIEeHH TPU BbicTpeda. Kakosa BeposirHocTb TOro, 4ro 1) obiiee Ko-
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JIMYECTBO LONAJAHUA OyJer PABHO OAHOMY; 2) KOJMYECTBO LIOLAJAAHUI
y crpenkoB A u B Oyner 0JJuHAKOBBIM M OTJIMYHBIM OT HYJIsi?

Kourpouabpuoe 3amaane N26

B nepBoit ypue a 6eyibIx mapuKoB U b 9epHBIX, BO BTOPOit — ¢ OeIbIX
u d 4epHbIX, B Tperbeil — e Oesbix U [ 4yepHbix. Hayran soibupaercs
ypHa U u3 Hee 2 mapuka. KakoBa BEpOSTHOCTH TOTO, YTO OHMU:

6.1.
6.2.
6.3.
6.4.
6.5.
6.6.
6.7.

6.8.

6.9.

6.10.
6.11.
6.12.
6.13.
6.14.
6.15.
6.16.
6.17.
6.18.
6.19.
6.20.
6.21.
6.22.
6.23.
6.24.
6.25.
6.26.
6.27.
6.28.
6.29.
6.30.

oba Gesbte (a=5,b=4,c=3,d=1,e=2, f =1)?
pasubix uBeroB (a =3, b=2,¢=2,d=3,e=1, f =2)?
opuoro upera (a=3,b="7,¢c=7,d=1,e=2, f =1)?
opuoro upera (a=1,b=1,¢c=2,d=3,e=3, f =4)?
pasubix uBeroB (a =1, b=1,c=1,d=2,e=1, f =3)?
0ba uepuble (a =3,b=2,¢=6,d=5,e=7, f =5)7
oba uepnbie (a =1,b=3,¢c=1,d=2,e=1, f=1)?

pasHbix uBeroB (a =2,b=3,¢=3,d=2,e=1, f =1)?
pasubix uperoB (a =3, b=2,c=1,d=1,e=5, f =1)?
pasubix uBeroB (a =1, b=4,c=1,d=1,e=2, f =3)?
pasubix uperoB (a =4,0=3,c=2,d="7,e=3, f =2)?
oba Gesbte (a=3,0=8,c=1,d=1,e=2, f =2)?

oba uepubie (a =1,b=4,¢=2,d=3,e=2, f=4
oba uepuble (a =2,b=2,¢c=1,d=3,e=3, f=4)7
pasubix uperoB (a =7, b=1,c=8,d=1,e
oba Gesbie (a=2,0=0,c=3,d=1,e=2,
oba Gesbte (a=1,b=1,c¢=3,d=6,e =2
onuoro nsera (a =3,b=0,c=3,d=3,¢
onuoro nsera (a =2,b=2,c=1,d=1
onuoro upera (a=2,b=2,c=3,d=1,e=
onuoro nsera (a=1,b=1,c=1,d=2,e=
oba Gesbte (a =3,0=2,c=7,d=1,e=3,
onuoro upera (a=2,b=2,¢c=3,d=2
onuoro nsera (a=1,b=2,¢c=2,d=1
OﬂHOFOHBQT&(G—Zb—0,0_3,d—3
ob6a Gesbie (a=7,b=1,c¢=8,d=2¢e
00a Oesipre (a =8,b=1,c=18,d =2,
oba besibie (a =2,b=1,c=3,d =2,
006a besipre (a=1,b=3,c=2,d=1,
oba besibie (a =2,b=3,c=3,d =28,
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7.1-7.30. B mpemmosioxKennn, 9TO OCYIIECTBUIOCH COOBITHE 3313~
Hua N26, HafiTH yCIOBHYIO BEPOATHOCTb TOI'O, YTO MIAPHI M3BJIEKATINCH

Kourpoubuoe 3aaane N27

73 IIepBO# YDHBI.

IIpowsBomuTCst cepus U3 N BBICTPEJIOB MO MUITIEHU C BEPOATHOCTHIO
MOMAJaHNS B KazKJIOM BbIcTpesie p. IIpeanonaras, ITo pe3yabTaThl BbI-
CTPEJIOB — COOBITHSI HE3ABUCUMbIE B COBOKYIIHOCTH, HAMTH BEPOATHOCTH

KourpoubHuoe 3amanue N28

TOrO, 4TO:
8.1. Gyner posro 3 nonamanus (n =5, p = 1/10)7?
8.2. 6yaer posHo 4 nonaganus (n =5, p=1/5)7
8.3. Gyzer posHo 5 nonajanuii (n = 6, p = 2/3)7
8.4. Gyuer ue Gonee 2 nonananuit (n =4, p = 1/10)?
8.5. Gyner xors Obr 2 monamanus (n =4, p = 1/4)?
8.6. Gyner posHO 2 nonaganus (n =5, p = 1/2)7?
8.7. nonananuit 6yqer e 4 (n =6, p = 1/6)7
8.8. nonananuii 6yner ve 4 (n =8, p =1/2)7
8.9. nonananuii 6yner we 2 (n =5, p =1/3)7
8.10. Gyzer He Gosee apyx nomanaumit (n = 6, p = 1/2)7
8.11. Gyuer He Gosee Tpex nouananuii (n =9, p =1/3)?7
8.12. Gyzer xors 661 2 nonaganus (n =5, p=1/7)7?
8.13. Oyzer xors 6b1 2 monaganus (n =6, p = 2/3)?7
8.14. Gyzer posHo 4 nonaganus (n =7, p=1/3)?
8.15. Gyzmer poero 4 monamanus (n =6, p = 2/5)7
8.16. Gyzmer poerO 3 monamanus (n =5, p = 1/6)?
8.17. Gyzmer poero 5 monamanus (n =6, p = 4/5)?
8.18. Oyzer He Gosiee Yerhbipex monanaunii (n =6, p = 1/2)7
8.19. Gyzer He Gosee nsiTH monaganuii (n =6, p =1/3)7
8.20. Oyzer He Gosee opHoro nouasanusd (n =4, p =1/10)7
8.21. Oyzer He Gosee oxHoro nouaganud (n =5, p =1/3)7
8.22. Gyzer poero 3 monamanus (n =4, p = 3/8)7
8.23. Oyzer poBHo 2 monamanus (n =4, p =4/5)?
8.24. Oyzer He MeHee JByx monanaxuii (n =5, p = 3/4)?
8.25. Oyzer He Gosee AByx nonagaunit (n =5, p = 1/3)7
8.26. Gyzmer He Gosee yerbipex nonanarmit (n = 6, p = 1/3)7
8.27. Oyzer ue Gosee opHoro nouaganug (n =8, p =1/2)7
8.28. Gyzer He Gosee apyx nomanaumit (n =4, p = 2/5)7
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8.29. Oyzer He Gosee opHoro nouaganud (n =5, p = 2/5)7
8.30. Gyaer xora 6b1 2 nonananua (n =6, p = 1/4)7

KourpouapHaoe 3amaane N29

[TocaxkeHo n ceMsiH, BCXOXKECTb KOTOPBIX OINEHUBAETCS BEPOSITHO-
croio p. Ucnons3dys nokanbuayio teopemy Myaspa—Jlamiaca npubin-
JKEHHO BBIYUCIUTDH BEPOSATHOCTH TOTO, YTO Oy/I€T POBHO 1M BCXOIOB €CJIH:

9.1.
9.2.
9.3.
9.4.
9.5.
9.6.
9.7.
9.8.
9.9.

9.10.
9.11.
9.12.
9.13.
9.14.
9.15.

n =514, m = 270, p = 27/52
n =505, m = 195, p = 19/49
n =493, m = 298, p = 17/28
n =484, m = 223, p = 8/17.
n =462, m = 334, p = 37/51
n =>523, m =229, p = 24/55
n = 545, m = 347, p = 26 /41
n = 506, m = 209, p = 21/50
n = 496, m = 233, p = 19/40
n =459, m = 322, p = 19/27
n =524, m = 326, p = 5/8.

n = 470, m = 148, p = 5/16.
n = 466, m = 314, p = 31/45
n =510, m = 141, p = 11/41
n = 485, m = 334, p = 35/51

. 9.16. n = 463, m = 318, p = 33/49.

L 9.17. n =544, m = 253, p = 11/24.

. 9.18. n =519, m = 245, p = 6/13.
9.19. n =492, m = 140, p = 8/27.

. 9.20. n =499, m = 137, p = 16/59.

. 9.21. n =483, m = 135, p = 11,40,

. 9.22. n =483, m = 310, p = 37/58.

. 9.23. n =469, m = 315, p = 35/53.

. 9.24. n =450, m = 311, p = 30/43.

. 9.25. n =549, m = 232, p = 25/58.
9.26. n =471, m = 320, p = 2/3.
9.27. n =481, m =138, p="7/25.

. 9.28. n =471, m = 353, p = 31/42.

. 9.29. n =520, m = 366, p = 5/7.

. 9.30. n =457, m =229, p=1/2.

KourpoJuabHoe 3amaane N210

[TocaxkeHo n ceMsiH, BCXOXKECTb KOTOPBIX OINEHUBAETCS BEPOSITHO-
croio p. Ucnonw3ys unrerpasnbayio Teopemy Myaspa—Jlamaca mpu-
OJIMKEHHO OLEHHUTH BEPOSTHOCTH TOTO, YTO 1M, YUCIO BCXOJOB, Oyjer
YIOBJIETBOPSATH HEPABEHCTBY My < M < Mo €CJIH:

10.1.
10.2.
10.3.
10.4.
10.5.
10.6.
10.7.
10.8.
10.9.

n = 460, mq
n =451, m
n =462, m,
n =915, my
n =482, my
n =453, my
n =498, my
n = 479, mi
n = 487, mi

10.10. n = 530, m,

=181,
= 301,
=95,

= 282,
= 203,
= 233,
= 158,
= 88,

=107,
= 179,

ma

= 356,
= 424,
= 325,
= 354,
= 287,
= 264,
= 277,
= 2925,
=194,
= 349,
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p=2/5.

p = 20/29.
p = 32/45.
p=11/16.
p = 25/42.
p=15/28.
p = 3/10.
p = 21/43.
p=17/41.
p = 37/56.



10.11. n =505, m; =67, my =235, p=21/47.
10.12. n =510, m, = 324, my = 478, p = 29/47.
10.13. n =454, my = 220, mg = 401, p = 19/40.
10.14. n =537, my = 196, mg = 202, p = 21/58.
10.15. n =456, my = 245, mg = 324, p = 21/41.
10.16. n = 480, m, = 275, my = 305, p = 29/44.
10.17. n =500, m; = 151, my =272, p = 15/46.
10.18. n =511, my = 211, mg = 361, p = 31/43.
10.19. n = 495, m; = 128, ms = 286, p = 31/52.
10.20. n = 465, m; = 179, ms = 390, p = 7/19.
10.21. n =491, m; = 169, ms = 366, p = 8/23.
10.22. n = 468, m, = 192, my = 265, p = 33/59.
10.23. n = 469, m, = 130, my = 298, p = 35/54.
10.24. n = 466, my = 90, ms = 157, p = 13/41.
10.25. n =475, my = 165, mg = 212, p = 15/43.
10.26. n =511, m, = 176, ms = 345, p = 33/49.
10.27. n =482, m; =34, my =243, p=1/2.
10.28. n =467, m; = 174, my = 226, p = 19/55.
10.29. n = 495, m; = 318, ms = 330, p = 9/14.
10.30. n = 467, my = 254, ms = 311, p = 14/25.

Kourpoiuabuoe 3amanue N211

B kop3une siekar nq KpacHbIX W Mo 3eseHbIX sbiok. Jljis rocreit
caydaiiaeiM obpazoM Beioupator m (0 < m < ny + nz) 670K 1 KIATYT
B Bazy. KosmuecTBO KpacHbIX si6JIOK B Ba3e — ciydaiinas Beguduna X .
Hamucars psa pacupeneneruns X, IOCTPOUTH I'paduk QyHKIINNA PACIPE-
nenernsd X, vatitu EX n DX, ecin:

11.1. ny=2,ne=3, m=2. 11.13.ny =2, ny =95, m=3.
11.2. ny=2,ne=4,m=3. 11.14. ny =2, ny =5, m=4.
11.3. n1 =3, ne=2,m=2. 11.15.n1 =2, ny =5, m=25.
114. np=3,ne=2,m=3. 11.16.n =3, ny =95, m=3.
11.5. ny =3, no =4, m=2. 11.17.n; =3, ne =5, m=4.
11.6. n1 =3, n, =4, m=3. 11.18. n; =3, n2 =5, m=25.
11.7. ng=3,ne=4,m=4. 11.19.n1 =4, ny =2, m=2.
11.8. n1 =3, ne =4, m=5. 11.20. ng =4, ny =2, m=3.
11.9. ny=5,ne=3, m=2. 11.21.n1 =4, ny, =2, m=4.
11.10. ny =4, ny =3, m=3. 11.22.n; =6,n2 =2, m=4.
11.11.ny =4, ny =3, m=4. 11.23. n; =6, n2 =2, m =5.
11.12. ny =4, ny =3, m=5. 11.24. n; =6,n2 =2, m=6.
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11.25. n; =3, ne =3, m=3. 11.28. 13 =6, ny =6, m =3.
11.26. 71 =3, n, =3, m=4. 11.29.n; =6,n, =6, m=4.
11.27.ny =3, ne =3, m=5. 11.30. ny =6, ny =6, m =5.

KonTpoJuibHoe 3ajianue N212

IInorHOCTH BEPOATHOCTH CIydaiiHOM BeanInHBI X 33aHa COOTHOIIIE-

az®, eciu x € (B, P2),
wuem f(z) = Haiitu a,
0, ecau x € (—00,1)U (B2, +00).
F(x) — dyHkuumio pacupenejienus CaydailHol BesuuuHbl X, MOCTPO-
uth rpaduku Gyakuui f(z) u F(z), seraucaurs EX u DX, ecom:
12.1-12.10. 12.11-12.20. 12.21-12.30.
a=2. a=3. a=—4, =

12.1. B = -1, 6, =2. 12.11. 5, =0, B = 2. 12.21. 5, = 1.
12.2. B1 = -2, 6, =3. 12.12. 5, =0, By = 4. 12.22. 5 = 2.
12.3. B1 = -2, 6 =1. 12.13. f1 = -2, 5 =0. 12.23. 3, = 3.
12.4. 81 = -3, 6 =2. 12.14. B = —4, 5, =0. 12.24. 3, = 4.
12.5. B1 = -3, 6. =3. 12.15. 1 =1, B = 3. 12.25. 51 = 5.
12.6. By = 4,3, =2. 12.16. f; = -3, B> = —1. 12.26. 3, =6.
12.7. B1 = -2, B =4. 12.17. 1 =1, B = 5. 12.27. B, = 7.
12.8. 81 = =5, o = —3. 12.18. f; = =5, B = —1. 12.28. 3, = 8.
12.9. 1 = =5, o = —1. 12.19. 1 =2, B = 4. 12.29. 5, =09.
12.10. /1 = =5, By = 1. 12.20. 1 = —4, B> = —2. 12.30. B, = 10.

KourpoubHuoe 3amanue N213

Cayuaitnas pesuuuna X € N(1;2). Cuyuaiinas Besuuuna Y cBsi3a-
Ha ¢ X dyukuuonasnpuoii 3apucumocrsio Y = kX + b. Haiitu g(y) —
IJIOTHOCTH BEPOATHOCTH CJtyuaiinoit sesmuunnt Y, EY, DY = o%. C no-
MompIo Tabmun, npubmeKkenno serancants p = P{|Y — EY| < doy}
u P{B}, ecin:

13.1. k=2,b=-1,6=09, B={Y <1}U{Y > 8}.

13.2. k=3,b=-1,6=10, B={1<Y < 20}.

13.3. k=3,b=26=11, B={Y <-15} U{Y > 5}.

183.4. k=-1,b=-1,6=1,2, B={-2<Y < 40}.

13.5. k=2,0=-3,0=13, B={Y <-6}U{Y >0,5}.

13.6. k=2,b=—4,6=14, B={-4<Y < 10}.

137 k=-2,b=306=15 B={-1<Y <22},

13.8. k=-5,b=6,=16, B={-1<Y < 18}.

13.9. k=7,b=-5,=1,7, B={Y < 3,2}.
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13.10. k=4,b=-2,6=18, B={-20<Y < 35}.
13.11. k=4,b=-5,6=19, B={-30<Y <05}.
13.12. k=4,b=6,6 =2,0, B={-1<Y < 90}.
13.13. k=-4,b=3,6=21, B={-6<Y <70}
13.14. k=-4,b=2,6=22, B={-8<Y <60}
13.15. k=—-4,b=1,0=23, B={-45<Y < 60}.

13.16. k=2,b=1,6=24, B={-6<Y < 70}.

13.17. k=2,b=4,6=25, B={-70<Y <9}.

13.18. k=-2,b=4,6 =26, B={-60<Y <4}.

13.19. k=-2,b=1,6 =27, B={-3<Y <40}.

13.20. k=5,b=1,6=095, B={-1<Y <6}U{Y >20}.

13.21. k=5,b=—1,0=085, B={-10<Y < 50}.

13.22. k=6,b=—3,0=115, B={-10<Y <0}U{Y >3}.
13.23. k=6,b=—4,6 =225, B={-1<Y <42}.

13.24. k=6,b=3,6 =235, B={-10< Y < 66}.

13.25. k=6,b=—2,0=245, B={-8<Y <4}U{Y >25}.
13.26. k=6,b=—9,0 =255, B={-70<Y < -3} U{Y > 18}.
13.27. k=6,b=—7,0=065, B={-11<Y <0}U{Y > 24}.
13.28. k=6,b=2, 6 =055, B={0<Y <8} U{Y >18}.
13.29. k=6,b=—1, § =0,75, B={-2<Y <5} U{Y > 30}.
13.30. k=6,b=4, 6 =275, B={0<Y <10} U{Y > 25}.

KonrpoubHoe 3ajaaue N214

[InornocTh BEeposiTHOCTH Cily4aiiHOM BeauduHbl X 33/1aHa COOTHOIIE-

kx, eciu x € (a,b),
HreM f(z) = Crayuaiinas Beaudu-
0, ecmu z € (—o0,a)U (b, +00).

Ha Y csasana ¢ X GyHKUMOHANBHOH 3aBucumocreio Y = X2, Haii-
i g(Yy) — IUIOTHOCTH BEPOATHOCTU Ciy4aiinoil senauuunbl Y, G(y) —
GbYHKIMIO pachpeneienus ciay4ainoit Bemwuwast Y, FEY, DY
p=P(Y < EY/3), ecnu:

14.1. k=1/2, a=0, b=2. 14.10. k=-1/2, a=-2, b=0.
14.2. £=2/9, a=0, b=3. 14.11.k=-2/9, a=-3, b=0.
14.3. £k=1/8, a=0, b=4. 14.12. k=-1/8, a=-4, b=0.
14.4. k=2/25, a=0, b=5. 14.13.k=-2/25,a=-5, b=0.
14.5. k=1/18, a=0, b=6. 14.14.k=-1/18, a= -6, b=0.
14.6. £=2/49, a=0, b=7. 14.15.k=-2/49,a=-7, b=0.
14.7. k=1/32, a=0, b=8. 14.16. k=-1/32,a=-8, b=0.
14.8. k£k=2/81, a=0, b=9. 14.17.k=-2/81,a=-9, b=0.
14.9. k£=1/50, a=0, b=10. 14.18. k= -1/50,a = -10,b=0.
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14.19. k=1/4, a=1, b=3. 14.25.k=1/6, a=2,
14.20. k= —1/4, a=—-3,b=—1. 14.26. k= —1/6, a = —4,
14.21. k=1/12, a=1, b=5. 14.27.k=2/5, a=2,
14.22. k=—1/12,a= —5,b=—1. 14.28. k=2/21, a=2,
14.23. k=1/24, a=1, b=7. 14.29.k=2/15, a=1,
14.24. k=—1/24,a=-7,b=—1. 14.30. k=2/3, a=1,

Kourpoubuoe 3amanue N215

b=4.
b=-2.
b=3.
b=>5.
b=4.
b=

Cutyuaiiabie Besmauabl X, Y u Z He3aBUCUMBI B COBOKyHOCTH. [Ipn

srom X u Y pacmupeieseHbl HOpMaJIbHO, C YKA3aHBIMYU HUXKE MaTeMaTH-
YEeCKUMH OXKHIAHUAMU U CPECAHEKBAAPATUICCKUMHN OTKJIOHCHUAMHM, o Z
pacrpeziejieHa paBHOMEpHO Ha uHTepBajie (a,b). Haiitu maremaruve-

CKOe OKH/IQHWE U JUCIEPCUIO CIyvaiiHoil BemuauHbl V, ecim:

15.1. EX = —1,0(X)=2,EY =0,0(Y)=3,a=2, b =4,
V=2X-3Y+2Z—4.

15.2. EX =0,0(Y)=2 EY =-1,0(Y)=3,a=2,b=6,
V=-2X+3Y+Z-5.

15.3. X € N(=2;1), Y € N(=3;2), a = -2, b =0,
V=2X-3Y - Z+4.

15.4. X € N(=2;2),Y € N(-1;3),a=0,b=2,
V=-2X-3Y +Z+5.

15.5. X € N(=3;2),Y € N(0;3),a=—1,b=3,
V=-X+2Y—-Z+6.

15.6. X € N(=2;3),Y € N(=2;6), a = —1, b = 5,
V=X-2Y-Z+6.

15.7. X € N(—=1;4),Y € N(=2;4), a = -2, b = 4,
V=X-2Y+Z+6.

15.8. X € N(4;1), Y € N(2;2), a = -3, b =1,
V=-X-2Y+Z+6.

15.9. X € N(=2;3),Y € N(-1;2), a = -5, b= —1,
V=2X+5Y - Z-8.

15.10. X € N(=2;3),Y € N(=1;2),a = —5, b = —1,
V=-2X4+5Y—-Z+8.

15.11. X € N(=23),Y € N(=1;2),a = -5, b = —1,
V=2X-5Y—-Z-38.
15.12. X € N(=5;1), Y € N(0;3), a = —4, b = 2,
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V=-3X+4Y + Z —12.

15.13. X € N(=5;1), Y € N(0;3), a = —4, b= 2,
V=3X—4Y + Z + 12.

15.14. X € N(=5;1), Y € N(0;3), a = —4, b= 2,
V=X-4Y +27Z — 15.

15.15. X € N(=5;1),Y € N(-1;5), a = —6, b = 2,
V=X+Y+Z+1

15.16. X € N(6;2), Y € N(=1;2),a = -2, b =6,
V=2X-3Y+2Z-9.

15.17. X € N(6;2), Y € N(-1;2), a = -2, b =6,
V=-2X+3Y +27—3.

15.18. X € N(6;2), Y € N(-1;2), a = -2, b =6,
V=2X+3Y —2Z+09.

15.19. X € N(=6;2), Y € N(2;1), a =2, b =6,
V =5X+6Y —2Z—1.

15.20. X € N(—6;2),Y € N(2;1), a =2, b =6,
V=-5X+6Y +27—1.

15.21. X € N(6;2), Y € N(0;4), a =2, b =8,
V=4X —-3Y +7Z+5.

15.22. X € N(6;2), Y € N(0;4), a =2, b =38,
V=-4X-3Y +7Z—5.

15.23. X € N(6;2), Y € N(0;4), a =2, b =38,
V=2X—-5Y +3Z+6.

15.24. X € N(6;2), Y € N(0;4), a =2, b =8,
V =—2X +5Y +3Z+6.

15.25. X € N(6;2), Y € N(0;4), a =2, b =8,
V =-2X+5Y —3Z—6.

15.26. X € N(=2;6), Y € N(4;4), a = 10, b = 16,
V=3X-7Y+27Z-11

15.27. X € N(=2;6), Y € N(4;4), a = 10, b = 16,
V=-3X+7Y+Z—11

15.28. X € N(=2;6), Y € N(4;2), a = —16, b = —10,
V=-X+3Y-27+15.

15.29. X € N(=2;6), Y € N(4;2), a = —16, b = —10,
V=X -3Y +2Z—15.
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15.30. X € N(=2;6),Y € N(4;2), a = —16, b = —10,
V=X-3Y—-2Z+15.

KourpoJuabHoe 3asmanaue N216

16.1. KaxkoBa BEpPOSTHOCTb TOrO, YTO YHUCIO OYKOB, BBIIABIIAX
npu OpocaHumM MrpanbHON KocTH, Oyner Gompme wem 30/7 m MeHbIIe
gem 53/77

16.2. KakoBa BepOATHOCTH TOTO, YTO MPU OJHOBPEMEHHOM OPOCAHUHT
JIBYX OJIMHAKOBBIX MI'PAJIbHBIX KOCTEH BBHIIAIYT €JIUHUIA U TPOHKaA?

16.3. KakoBa BepOSTHOCTH TOTO, YTO OJHO OYKO BBIIATET XOTs OBI
ONWH Pa3 MpH Tpex OPOCAHUIX UTPAJHHON KOCTH?!

16.4. OpnoBpemenHo 6GpocaloT Tpu urpaibubix Kocru. Kakosa Bepo-
SITHOCTH TOI'O, YTO CyMMAapHOE YUCJIO BBIMABIIMX OYKOB Oy/1eT HE MEHb-
me 167

16.5. OmHOBpPEMEHHO MOMOPACHIBAETCS CUMMETPUYHAS MOHETa H
UrpasibHas KOCTh. KKakoBa BEPOATHOCTD TOT'O, YTO YKCJIO OYKOB HA BEPX-
Hell I'PaHu UI'PAJIBHON KOCTH Oy/1eT OTJIMYHO OT IISTH, U BMECTE C 3TUM
MOHEeTa ymajer mudpoit BBepx?

16.6. OmHOBpEMEHHO MONOPACHIBACTCS MOHETA M UIPAJIbHAS KOCTb.
N3BectHO, 9TO MOHETA ymaJia repboM BBepx. KakoBa BEpOSTHOCTH TOTO,
9TO YUCJIO OYKOB HA BEPXHEH rpanu KyOWKa JejIuTCs Ha Tpu?

16.7. Kaxxmas u3 Tpex KJeTOYeK MOXKET OBITh C PABHON BEPOATHO-
CTHIO PACKPALLIEHA B OJUH U3 LIATH LUBETOB (KPACHBIA, CUHUIL, 3eJIeHbli,
2KeJIThlil, Gesiblit). KakoBa BeposaTHOCTH TOrO, 4TO BCE TPU KJIETOYKHU
Oy/yT pACKpAIIEHbI B YKEJIThIH 1[BETT

16.8. Kaxxmast u3 Tpex KJIeTOYeK MOXKET OBITH C PABHON BEPOSITHO-
CTHIO PACKPALLIEHA B OJUH U3 LIATH LUBETOB (KPACHBIA, CUHUIL, 3eJIeHbli,
2KeJIThlil, Gesiblit). KakoBa BeposaTHOCTH TOrO, 4TO BCE TPU KJIETOYKHU
Oy/yT pacKpalleHbl B pa3Hbie 1BeTa’

16.9. Kaxknas u3 msaTu KJIETOYeK MOXKET ObITh C PABHOI BEPOSITHO-
CTHIO PACKPALIEHA B OJUH U3 LIATH LUBETOB (KPACHBIA, CUHUIL, 3eJIeHbli,
>KeJrThiil, Gesiblit). KakoBa BeposgTHOCTH TOIO, YTO BCE LsITh KJIETOYEK
Oy/yT pacKpalleHbl B pa3Hbie 1BeTa’

16.10. 13 xosoxpt B 36 auCTOB 10 9 KapT KaXK A0 MACTH CIIyIafHBIM
obpa3zoM BeIOpaHa KapTa ONPEIesaionasi KO3bIPHYIO MacTh. KakoBa Be-
POSITHOCTH TOIO, YTO B JPYIHWX CJIy4aiiHO BbIODAHHBIX MIECTU KAPTaX
OKa2KeTCsi POBHO JIB& KO3bIPs?
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16.11. U3 xonoapl B 37 sincroB, B KOTOPO#l Haxomurcs 9 Kapr ka-
KJIOW MACTH U JIZKOKEp, CJIy9aflHbIM 00pa30M BbIOMPAETCs [SITh KAapT.
KakoBa BepOSATHOCTH TOTO, 9TO CPEIY ITUX MSATH KAPT OKAIKETCS J2KO-
KEep ¥ OCTAJIbHBIE YeThIPEe KAPTHI OYIYT OJUHAKOBBIE TI0 CTAPIITUHCTBY !

16.12. U3 kosonpt kapr B 37 smcros, (9 Kapr KaxKioll u3 yerbl-
pex MactTeil u J2KOKep), OJHOBPEMEHHO H3BJIEKAIOT 1ATh KapT. KakoBa
BEPOATHOCTb TOIO, YTO XOTA Obl 4YeTbIpe U3 BBLITAILEHHBIX IIATH KapT
OIWHAKOBBIE IO CTAPIHUHCTBY? JI2KOKep, €ClI OH U3BJIeYeH, CINTAETCH
qeTBepToil (Maw nayke mAToi!) KapToil Hy’KHOIO CTAPIIMHCTBA.

16.13. U3 kosiozpt B 36 uCcTOB 110 9 KAPT KaXKA0H MACTH CJIy YaiHBIM
06pazoM BeIOMPAIOT UeThIpe KapThl. KakoBa BEPOSATHOCTH TOrO, YTO ITO
WJIU 9eThIpe KOPOJIsl WU YeThipe Ty3a?

16.14. 13 xosnoxpt B 36 auCTOB 10 9 KapT KaXK A0 MACTH CIIyIafHBIM
00pa3oM BBIOMpAIOT JBe KapThl. KakoBa BEpPOATHOCTH TOTO, UTO 3TO
KapThl WA OAUHAKOBOI MACTH WJIA OJMHAKOBBIE 110 CTAPUIMHCTBY?

16.15. U3 kosiozpt B 36 uCcTOB 110 9 KApT KaXKA0H MACTH CJIy YaiHBIM
06pa3oM BBIOMPAIOT TPU KapThl. KakoBa BEPOATHOCTbH TOIO, YTO dTH
KapThI HE ABJISIOTCS TPEMs TaMaMu’

16.16. 113 xosoxet B 36 auCTOB 10 9 KapT KaXK A0 MACTH CIIyIafHBIM
06pa3oM BBIOMPAIOT YeThIpe KapThl. KakoBa BEPOSITHOCTH TOTO, 9TO 3TH
KapTbl b0 0JHON MacTu, Jubo BCe ABJIAIOTCH KApTUHKAMU (Ty3 TOXKE
KapruHka)?

16.17. 13 xosoxet B 36 AuCTOB 10 9 KapT KaXK A0 MACTH CIIyIaiHBIM
00pa30M BBIOMPAIOT IIECTh KapT. KakoBa BEpOSTHOCTH TOTO, UTO OHHU BCE
OJIHOI MAacCTH, He ABJISAIOIIECHCS MACTHIO [IUKHU?

16.18. U3 kosi0p1 B 36 uCTOB 110 9 KAPT KAXKA0H MACTH CJIy YaiHBIM
06pa3oM BBIOMPAIOT YeThbIpe KapTbl. KakoBa BEpPOSTHOCTH TOIO, UTO
XOTs Obl TPW U3 HUX OJMHAKOBBIE 110 CTAPIITMHCTBY 7

16.19. U3 xosoxpet B 36 auCTOB 10 9 KapT KaXK A0 MACTH CIIyIafHBIM
obpaszoM BBIOMPAIOT JBE KapThl. KakoBa BEPOSITHOCTH TOrO, 9TO ITHU
KapThI OJHOH MACTH, €CJIM OJHA U3 HUX CEMEePKA MUK !

16.20. U3 kom0map1 B 36 MCTOB 10 9 KapT KarxKJI0# MACTH BHITACKABA-
IOT MTOCTEAOBATEIBHO JIBe KapThl. 3BecTHO, UTO mepBasd MU3BJICYeHHAA
KapTa He Ty3. KakoBa BeposITHOCTH TOTO, UTO CPEIN M3BJICUEHHBIX KapPT
xoTd Obl 0siHA MacTu Tpedbr?

16.21. U3 kosnoubt kapr B 37 smcros, (9 Kapr KaxkJI0f U3 Yerbipex
macreil u JPKOKeD), OAHOBPEMEHHO u3BJIeKatoT 1saTh Kapr. Kakosa Bepo-
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SITHOCTh TOTO, YTO BCE BBITAIIEHHBIE IISTh KAPT 0/HOM MacTu?! JIxKokep,
€CJIX OH BBIOPAH, CINTAETCS KapTOil HYKHOI MacTH.

16.22. B nepsoii ypue 7 Oesiblx mapoB u 2 4YePHBIX, BO BTOPOH 3
Gesbix u 1 gepnbiil, B Tperbeii 2 Gesbix u 3 yepHbix. llogdpaceiBaercs
MoHeTa. Eciu Beimamaer repb, TO BLIOMPAETCS TPEThs YPHA, & €CJIN IH-
dpa, To HayTa BEIOMpPAETCS OJHA U3 ABYX MEPBbIX ypH. V3 BHIOpAHHOMN
YPHBI HAyTaJ1 BEITACKMBAETCS OIMH Irap. KaKkoBa BepOATHOCTH TOTO, YTO
oH Bebit?

16.23. B mepsoii ypue 2 Gesnbix mapa u 1 4epHbIii, a BO BTOpOit 3 be-
Jbix u 2 vepHbix. Hayran BeiOpana ypHa u u3 Hee HAyraJ| BbIHYT LIAP.
Own okazascsa 6enbiM. KakoBa BEpOSTHOCTD TOrO, 9TO CJASAYIOMIAN MIap,
BbITAIIEHHbBIN U3 TOH 2Ke yPHbI OKaxKercs 6esibiM?

16.24. B nepsoii ypae 4 Gesbix 1mapa u 5 4€PHBIX, BO BTOPOii 1 Oestbrii
(uepHbix Her), B Tperbeil 1 6eblit u 1 yepubiii. Hayrag Boibpana ypua u
u3 Hee Hayraj BoiHYT map. On okasascs GenbivM. KakoBa BepositHOCTH
TOrO, YTO IIAP U3BJIEKAJCA U3 BTOPOH YPHBI?

16.25. B upamoyrosbauke ABCD croponst AB = CD = 2,
BC = AD = 3. Ha croponax AD u BC cayuaiino u He3aBUCHMO BBI-
ouparor Toukn M u N coorBercTBeHHO. KakoBa BEpOSITHOCTH TOT'O, 9TO
mwiomans rpanenun ABNM cocrasut He 6osee 2%?

16.26. B mnpamoyrossaunke ABCD cropoust AB = CD = 2,
BC = AD = 3. Ha croponax AB u BC ciyuaiino u He3aBUCHMO BbI-
ouparor Touku M u N coorBercTtBernHO. KakoBa BEepOsSTHOCTH TOrO, 9TO
cymma anua orpe3koB MB u BN Oyger He menee 2%?

16.27. B mnpsamoyrosbauke ABCD cropoust AB = CD = 2,
BC = AD = 3. Ha croponax AB u BC ciyyaiino u HE3aBUCHMO BbI-
6upator Touku M u N coorsercrsenno. Kakosa BeposaTHOCTH TOrO, 4TO
|MB - BN| <17

16.28. B npsamoyronsauke ABCD na croponax AB u BC cayugaii-
HO ¥ He3aBucuMO Bbibuparor mo Todke M u N coorBercTBeHHO. DTH
TOYKHU COEIMHSIOT OTPE3KOM mpsamoii. KakoBa BEpOATHOCTH TOTO, UTO
wiomaap naruyroabauka AMNCD cocrasur ne menee 3/4 mromann
upsamoyroibauka ABCD?

16.29. Ha karerax AC u BC npsamoyrosbaoro rpeyroibunka ABC
CJIyJaiHO ¥ HE3aBUCUMO BLIOUPAIOT MO TOYKE U COEIUHSIOT UX OTPE3KOM
npsamoii. Kakosa BEPOATHOCTD TOTO, 9TO ILIOIA/b IOy YAIOIIErOCs IPU
9TOM LPAMOYIOJIBHOIO TPEYrObHUKA cocrasuT He Gosee 1/4 niowaau
rpeyrosibauka ABC?
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16.30. B upsamoyrosbarke ABCD ua cropore AD = a u nmapaJiieib-
Hoii eit BC ciaydaitno u nezapucumo Boibupaor Touku M u N coorser-
crBernno. Kakosa BeposTHOCTH TOro, ur0 AM + BN < %a?

KouaTrpoJuabHoe 3amaaue N217

17.1. Tpwm rpanm HeNpPaBUJILHOU TPEYTOJLHOM MUPAMUILI paCKpa-
IIeHbl B CHHUI, KPACHBIA 1 3€JIeHBIIl IIBeTa, & Ha YeTBEPTOil I'paHu eCTh
Y9aCTKM PACKPAIIIEHHbIE BO BCE 3TU TpH 1npeTa. 1lpu noadpackiBanmu mu-
PaMUIBI OHA TTAIAET HA CHHIOK IPAHb C BEPOATHOCTHIO 1/10, Ha KpacHyo
€ BepOATHOCTBIO 1/5, Ha 3emeHy 10 ¢ BeposaTHOCTHIO 3/10, n Ha pasHOUBET-
HYI0 I'PaHb ¢ BepOATHOCTHIO 2/5. Onpenenuts, SBASOTCA U HOITAPHO
HE3aBUCUMBIMU CJIEAYIONIHE COObITHs: A — Ha TOW IpaHu, HA KOTOPYIO
yhaja TUpaMuia TPUCYTCTBYET CUHWM TBeT; B — Ha TO rpaHu, Ha
KOTOPYIO ylaJia IUpaMUIA, [IPUCYTCTBYeT KpacHbiil nser; C' — Ha TOR
IPaHU, HA KOTOPYIO ylaJja IUPAMU/IA IPUCYTCTBYET 3€JIeHbIH 1BeT.

17.2. Kaxnasg u3 mecTu rpaHeil AeTCKOro KyOmKa MOXKeT ObITb C
PaBHOM BEPOSITHOCTHIO 3aKPAIeHa M3TOTOBUTENEM B JIIO0OH M3 IIeCTu
useroB (cunumii, roxy6oii, broseToBbIl, KPACHBIN, YKEJIThIH, 3€IeHbII).
Ky06uk nexut u nsaTh €ro BUANMBIX TpaHeit umeroT roryboit nser. Ilocte
noxdpaceiBaHus KyOUK yIaj Tak, 4To [IATh €r0 BUAUMbBIX I'DAHEl CHOBA
rosryobie. KakoBa BEpOATHOCTH TOrO, 9TO M IIECTAas HEBUIUMAs I'DAHb
KyOMKa TOKe 3aKpalleHa B rojyboil uper?

17.3. Kaxmas u3 mrectu rpaHeil TeTCKOrO KyOWMKa MOXKeT ObITh C
PaBHOM BEPOSITHOCTHIO 3aKPAIeHa M3TOTOBUTENEM B JIIO0OH M3 IIeCTu
useroB (cunumii, roxy6oii, broseToBbIl, KPACHBIN, YKEJIThIH, 3€IeHbII).
Kybuk jiekuT 1 nsaTh €ro BUANMBIX rpaneil nmetor roay6oit mser. IToce
noxdpaceiBaHusd KyOUK yIaj Tak, 4To [IATh €r0 BUAUMbBIX I'DAHENl CHOBA
rosiyonie. IloBTOpHOE MOMOpachIBaHWe KyOWKa TPUBEIO K TAKOMY Ke
pe3yJsbrary. KakoBa BepOSTHOCTD TOTO, YTO U II€CTAS HEBUINMAs TPAHD
KyOWKa TOXKe 3aKpalieHa B rojyooit nser?

17.4. Kaxnasg u3 mecTu rpaHeil AeTCKOro KyOmKa MOXKeT ObITb C
PaBHOH BEPOSTHOCTHIO 3aKPAIEHA M3TOTOBUTENIEM B JIODOM M3 IIecTu
useros (cunuii, rosy6oii, buoseToBbiil, KPACHDBL, KT, 3€J1eHbLI).
Ky06uk jre;kur Tak, 9TO M3 MATH €ro BUAUMBIX TDAHEl TpW, WMEIOINe
obIIyt0 BepIiuHy, KpacHble, a aBe apyrue 3emenbre. llocie moadbpack-
BaHUs KyOWK yIaJ Tak, 9TO CHOBA W3 IISTH €r0 BUAWMbBIX IpaHed Tpu
uMeromue oOIIyI0 BEPIINHY KPACHbIE, & JIBE Jpyrue 3ejenbie. KakoBa
BEPOATHOCTDH TOT'O, 4TO IIECTas HEBUMMAs I'DAHb KyOuKa 3aKpalleHa B
3eJICHBIA nBer?
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17.5. st HEKOTOPBIX JBYX PABHOCUJIbHBIX [IAXMATHBIX COIIEDHUKOB
BEPOATHOCTH TOrO, YTO LAPTHs 3aKOH4YUTCH 1106e10i Gesbix pasua 2/5,
nobenoit uepubix 1/4, u nuubeii 7/20. KakoBa BepoaTHOCTb TOTO, 4TO B
MaTde U3 ABYX MapTHUil COMEPHUK, UTPABIIUN OEJBIMU MEPBYIO TAPTUIO
mobemuT co cuerom 2 : 07 B maxmarax mepen KaxKIOH Cjemyrornei
naprueil COepHUKH MEHSOTCH (PUrypamu.

17.6. st HEKOTOPBIX JIBYX PABHOCHJIBHBIX IMIAXMATHBIX COIEPHUKOB
BEPOATHOCTH TOrO, YTO LAPTHs 3aKOH4YuTCH 1106e10i Gesbix pasua 2/5,
nobenoii wepubix 1/4, m anuneii 7/20. KakoBa BEpOATHOCTH TOTO, 9TO B
MaTJe U3 TPex MapTUil COMEPHUK, UTPABIIUI OEIbIMU TEePBYIO TAPTHIO,
mobemut co cuerom 3 : 07 B maxmarax mepen KaxKIOH Cjemyrornei
naprueil CONepHUKHU MEHSIOTCs (PUrypamu.

17.7. Jlyist HEKOTOPBIX ABYX PABHOCUJIBHBIX IIAXMATHBIX COIEPHUKOB
BEPOATHOCTH TOrO, YTO LAPTHs 3aKOH4YuTCH 1106e10i Gesbix pasua 2/5,
nobenoii wepubix 1/4, u auuaneii 7/20. Kakosa BeposaTHOCTH TOTO, 9TO B
MaTJe U3 AByX MapTuii moOeauT COMEepPHUK, UTPABIIN OEJThIMU MEPBYIO
naprtuio? B maxmarax mepesn KaskIo# CieAyromei mapTueii ConepHuKu
MEHSIIOTCS (PUTypPaAMH.

17.8. llpousBoaurcsa cepus u3 4 BBICTPEJOB MO MUITIEHU C BEPOST-
HOCTBIO TIONAJAHUA B KaxkaoMm Beictpesne 1/8. Ilpenmonaras, 4ro pe-
3yJIBTATHI BBICTPEJIOB — COOBITHS HE3ABUCHMbIE B COBOKYITHOCTY HANTH
BEPOSITHOCTH TOI'O, 9TO OyJIeT POBHO 2 MOIAJIAHUS?

17.9. Ilpoussoaurcs cepusi u3 5 BBICTPEJIOB 110 MHUIIEHU C BEPOST-
HOCTBIO TIONaJaHusd B KaxkJoMm Boicrpene 4/5. Ilpennosnaras, 4ro pe-
3yJIBTATHI BHICTPEJIOB — COOBITHS HE3ABUCUMbIE B COBOKYITHOCTH HANUTH
BEpPOATHOCTH TOTO, 4TO Oyaer He Oosee 1 mpomaxa?

17.10. CopeBHyloTCsI IBa PABHOCUJBHBIX CTpEIKa. BepodaTHOCTH
LOIA/AHUS B MULIEHD /LI KAXK/I0r0 u3 Hux pasua 5/6. Kaxpiil u3 nux
JieJIaeT 1o JBa BoicTpesa. KakoBa BEPOATHOCTH TOrO, 9TO COPEBHOBAHUE
3aKOHYUTCH BHUYBIO!

17.11. BeposaraocTh mobequTh HEKOTOPOTO COMEPHUKA B OTAETHHO
B35TOH NAPTHUU 110 HACTOJHHOMY TEHHUCY PaBHA 2/3 (HUUbs HEBO3MOXK-
na). Kakosa BepositHOCTh HOGEIUTH B MaTde JI0 Tpex nodemn?

17.12. Ilpeamonaraercs WTPaTh B HACTOJbHBLIN TEHHHUC C COTEPHU-
KOM, BEPOATHOCTDb BBIUT'PATH y KOTOPOI'O B OTJEJIHLHO B3ATON MapTUU —
U3BECTHAs BEJIMYMHA PaBHAs P (HUYbH B HACTOJILHOM TEHHUCE HEBO3-
MOKHA). YTO B 3aBUCUMOCTU OT P BEPOATHEE BbIMUI'DATL: MAaTd U3 TPEX
LHAPTUI WM OJHY LAPTHIO?
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17.13. IIpoussomurcs cepusi u3 500 He3aBucuMbIx ucnbiTanuii. Be-
posiTHOCTB ycuexa B ouHoM ucubiranuun 3/5. Vcnoub3ys j0KajibHYO
reopemy MyaBpa—J/lamraca mpubJIMKeHHO BBIYUCIUTH BEPOSATHOCTH TO-
ro, uro Oymer posuo 300 ycrexoB?

17.14. llpousBoautca cepus u3 500 HE3aBUCHMBIX HCTBITaHW. Be-
POSITHOCTH yClieXa B OAHOM ucubitanuu 3/5. Mcuonb3ys uHTerpajibuyo
reopemy Myaspa—Jlamiaca npubJsin2K€HHO OLEHUTH BEPOSITHOCTH TOTO,
9TO YUCHO0 ycuexoB Oyuer e menee 3107

17.15. llpousBoautca cepus u3 500 HE3aBUCHMBIX HCTBITaHW. Be-
POSITHOCTH yCIleXa B OfHOM ucnbltanuu 3/5. Mcnonab3ysi uHTErpasib-
HyI0 Teopemy Myapa—J/lammaca nmpubInNKeHHO OIEHUTb BEPOSITHOCTD
TOrO, YTO YHCJO YCIHEXOB M OyJer yIAOBJIETBOPATb HEPABEHCTBY
200 < m < 2907

17.16. Coyuaiinas BesmdauHa X — CyMMa 9YHCJA yCIIEXOB U IHCJIA
HEYIad B MOCJIEOBATEIHHOCTH U3 TPEX HE3ABUCUMBIX UCIBITAHUN C ABY-
ms ucxomamu. Haiitu FX u DX.

17.17. Ilects rpameii kybuka nomeuensl mudpamvu 0, 1, 1, 2, 3, 6.
Ciyuyaiinas BesmuuHa X — 4YKCJIO OKA3bIBAIOLIEECH HA, BEPXHEH I'paHu
KyOuka 1pu ero opocannu. Haittu FX u DX.

17.18. Ilycre X — auckperHas CaydaiiHasi BEJIMYIUHA, BCETIA [IPU-
HuMmatomas 3uadenue 1. Haiitu FX u DX.

17.19. Ilycts X — auckpeTHasd ciydaiiHad BeIUUINHA, PABHAS CyM-
MapHOMY 9HCJIy OYKOB, BBIMABIIUX TPYU OTHOBPEMEHHOM OPOCAHUU JBYX
urpanbabix Kocreit. Hafitu FX u DX.

17.20. IIyctp X — muckperHas caydaiiHas BeJTHYINHA, PABHAA KBa-
JIpary YUCIa OYKOB BbINABIIUX HA BEPXHEH I'DAHM WIPAJIBHON KOCTH.
Haiitu ee MmaTemarndeckoe 0XKuIaHUTe.

17.21. Ilycto X — namuckperHad caydaiiHas BeJTUYWHA, TPUHUIMAIO-
masg 3uadennsd 1, 2, 3, 4, 5 ¢ BepOATHOCTAMYU TPOMOPIUOHATBHLIMU 1, 4,
4, 2, 2 coorBercTBerHo. Haiitu ee Tpernit meHTPAIbHBIT MOMEHT.

17.22. Ilyctb X — nauckperHas ciaydaiiHass BeJUIHHA, TPUHAMATO-
mas 3uadenud 1, 2, 3, 4, 5 ¢ BepogTHOCTAME PONOPIUOHAIbHbIMEA 1, 4,
4, 2, 2 coorBercTBenHO. HaiiTy ee 4eTBepTHIl ITEHTPATHHBI MOMEHT.

17.23. Haiitu 3KcIiecc caydaiiHOM BeJIMYMHBI, PABHOM YUCTY repboB
BBIMABIINX TPY OPOCAHUU OTHOW CHMMETPUYIHON MOHETHI.

17.24. Haijitu 3KcIecc CaydafiHON BEJIUYMHBI, PABHOH YHCIIy Tep-
60B BblIABLIMX 1PU OGPOCAHMU OJHON HECUMMETDUYHOH MOHETbI (BEpO-
ATHOCTD Bblla/ieHus repba paBHa p).
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17.25. Ilycts X — muckperHas caydaiiHas BeJTUYINHA, PABHAA KBa-
JIpary YUCIa OYKOB BbIIABIIUX HA BEPXHEH I'DAHM WIPAJIBHON KOCTH.
HaiiTtu ee skcuecc.

17.26. Ilycte X — nuckpeTHas ciaydaiiHas BeJIMINHA, PaBHAS Jie-
JIEHHOMY Ha 71 9UCJIy TepOOB BBIMTABIIUX IIPU OJHOBPEMEHHOM OpOCAHUU
n mouet. Haiitu FX u DX.

17.27. HaitTn acuMMeTPHUIO CAYYalHOU BEJIWYWHBI, PABHON UHUCILY
rep0OB, BbIIABLIKX LIPU OPOCAHUU OAHON HECUMMETPUYHON MOHerbl (Be-
POSITHOCTH Bblua/eHus repba pasHa p).

17.28. Ilyctp X — muckperHas caydaiiHas BeJTUYINHA, PABHAA KBa-
JIpary YUCIa OYKOB BbIIABIIUX HA BEPXHEH I'DAHM WIPAJIBHON KOCTH.
Haiitu ee gucnepcuto.

17.29. Ilycre X — auckperHas CiydaiiHasi BeJIMYWHA, PABHAS KyOy
9HCJIa OYKOB BBLITIABIINAX HA, BepXHeil rpann urpajbHoit koctu. Hailitu ee
MaTeMaTH4YeCKoe OXKAIAHUE.

17.30. Ilycts X — muckpernas caydaifHas BeTWINHA, paBHAA KBa-
JIpaTy YHCJIa OYKOB BbBIIABIINX HA BEPXHEH I'DAHU UI'PAJIBHONW KOCTH.
Haiitu ee acummerpuio.

KourpoubHuoe 3amanue N218

18.1. HaiiTu cpeqnee KBaIpaTUIeCKOe OTKJIOHEHUE CTyIaifHOM Besu-
YUHBI PABHON 4mCjy repOOB, BBIMABIINX MPU OPOCAHUU T OMUHAKOBBIX
HECMMMETPUYHBIX MOHET (BEpOsITHOCTb BBINAJIEHUs repba Ha, OJHOI Ta-
KOl MOHETE U3BECTHAs BEJIMYUHA, PABHASL ).

18.2. Momnera 6b11a nogdpomrena 106 pa3, u3 nux ona ynasa 64 paza
repbom BBepx u 42 pasza nudpoit. JomycTrnMo jiu TaKOe OTKJIOHEHUE OT
CPEJIHEero /i CUMMETPUYHON MOHETHI ¢ TOYKM 3PEHUs IPABUIIA ~TPex
curm”?

18.3. luckpernas cirydaiinaa BenInHa X MPUHUMAET MEJTOUIUCTICH-
Hele 3Hadenus oT 0 10 6 ¢ paBHBIMHU BepOSTHOCTAMHU. KakoBa BepOSAT-
HOCTb TOrO, uro X = EX?

18.4. Ilycts X — nuckperHas ciydaiiHad BeIUYUWHA PAaBHAS CyM-
MapHOMY 9HCJIy OYKOB, BBIIABIINX IIPU OJJHOBPEMEHHOM OpOCAHUU JBYX
urpajibHbIX Kocreit. Kakosa BepositHocTh TOrO, yro X > EX7?

18.5. Ilycts X u Y — auckpeTHbIe CIyYaiiHble BeININHbBL, IPUHAMA-
IONIME 3HAYEHHUS YUCJIA OYKOB HA BEPXHUX IPAHAX KPACHOIO U 3€JIEHOIO
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KyOHKOB COOTBETCTBEHHO IIPU WX OJHOBpPEMEHHOM Opocanmu. Kakosa
BEPOSITHOCTH TOrO, 9T0 ojpoBpemMentno X <4 u Y < 57

18.6. Cuayuaitnas BeMYMHA — HOMED NEPBOTO OpPOCAHUS CHMMe-
TPUYHON MOHETHI, Ipu KOTOPOM Bbinazaer repdb. Hailitu ee maremaru-
YECKOEe OKU/IAHUE.

18.7. luckperHas ciaydaiiHad BeIWYWHa TpuHUMaeT 3Hadenne 0 ¢
BEpOATHOCTHIO 5/6 u 3HaweHme 1 ¢ Bepoarnocrbio 1/6. Haiitn byrxumio
pacIpe/iesieHust U IOCTPOUTH ee rpaduk.

18.8. Cuyyaiinas BeJIMYMHA NPUHUMAET TOJLKO OJIHO 3HAdYeHHE 6
¢ BeposTHOCTHIO 1. Halitn QyHKIMIO pacipenesieHuss U MOCTPOUTH ee
rpadux.

18.9. /luckpeTHas ciaydaiiHas BeJUINHA TPUHUMAET 3HadeHud 3 u 4
¢ BeposiTHOCTsIMU paBibiMu 1/2. Haiditn dyrkmuo pacnpenenenus u
IOCTPOUTH ee rpaduk.

18.10. Cayuaiinas BeJiMdnHa, — YHUCJIO T€pOOB, BBIMABIINX IPU OPO-
CAHMHM JIBYX CUMMETPUYHbIX MOHeT. Haiirtu PpyHKIMIO pacipeaeneHus u
[IOCTPOUTH ee rpaduk.

18.11. Cayyaiinas BeJIM9uHa, — YHUCJIO T€pOOB, BBIMABIINX IPU OPO-
CAHMM TPEX CUMMETPUYHbIX MOHeT. Halitu pyHKUMIO paclupeneieHus u
IOCTPOUTH ee rpaduk.

18.12. HecummerpuvHas MOHETA MaJaeT repOOM BBEPX C BEpOSAT-
HOCTbIO 2/3 u pewkoil ¢ BeposarHocrbio 1/3. Cuyuaiinas BesmduHa —
9UCJI0 TepOOB, BHINABIIUX [IPU JABYKPATHOM ODOCAHMM TAKOW MOHETBHI.
Haiitu GyHKIHUIO pacupeneseHns u MOCTPOUTD ee Tpaduk.

18.13. Ilycrs X — muckperHas ciaydaiiHas BeMTUIUHA, PABHAA CPEI-
HeMy apudMETHIeCKOMY OYKOB BBIIABIINX HA BEPXHUX IPAHSX TPEX OJI-
HOBPEMEHHO OPOIIeHHBIX UTpaabHbIX KocTax. Haiitu EX u DX.

18.14. JluckperHas ciydaifHad BeJudIwmHa X — YHUCIO BLITABIINX
rep6oB 1pu OpocaHuu Tpex cuMMerpudHbiX MoHeT. CiydaiiHas Beiudu-
na Y csazana ¢ X coornomenuem Y = X2, Haijiru EY .

18.15. Ilycts X — auckperHas cirydaiinas BeJIMIUHA, PABHAS YIBO-
€HHOMY YHCJIy OYKOB, BBIMABIIUX [IPY OPOCAHNH UTPATbHOMN KocTr. Haii-

m FX u DX.

18.16. Ilycts X m Y — He3aBHCHMBbIE OJIMHAKOBO PACIpPEIeIeHHbIE
JIMCKPETHBIE CJIyYafiHble BEJIMYUHBI, IPUHUMAIONINE 3HAYEHUA 2 U 3 C
BepoarHocTavu 1/2. Caywaiinag semmamna Z = X - Y. Haiitu EZ
uDZ.
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18.17. Ilycrp X — muckperHasi ciydaiiHas BeJIMYIUHA, PABHAS HH-
CJIy OYKOB BBIIABIINX HA BEPXHEW I'DaHM UIDaJbHON KocTh, a Y —
MUCKPETHAs CJydaiiHas BeJIWYWHA, PABHAS YUCIYy repOOB BBIMABIIUX
npu OpOCaHWM OTHONW CHMMeTpwdHON MOHeTbl. CiyJaiiHas BeIUIUHA
Z = X +Y. Haiitu anaauTuaecKuii Bua U MOCTPOUTh rpaduk ee pyHK-
nuu pacupenenennsi. Haitu EZ u DZ.

18.18. Ilycts X u Y — nuckperHble CiaydaifiHble BEIUYUHBI, PaB-
HbIE JIOCTOMHCTBY MOHETBI, YMHOXKEHHOMY HA YHCJIO repOOB, BBIIABIINX
[IPU OAHOKPATHOM OpOCAaHMM KOIEHKHU U IBYXKOIEEYHOH MOHETBI COOT-
BercTtBenHo. Hailitu (QyHKIHMIO pacnpeneenus CIydaiHON BeJMYWHBI
Z = X + Y u nocrpouts ee rpaduk.

18.19. Ilycts X m Y — He3aBHCHMBIE OJIMHAKOBO PACIpPEIeIeHHbIE
JIMCKPETHBIE CyYalHbIE BEJIUYUHBI, KAXK/as U3 KOTOPBIX PABHA YUCILY
repOOB, BBIMAJAIONIUX IPY OPOCAHUN ABYX CHMMETPUIHBIX MOHET. Haii-
TH (QYHKIOUMIO pacipenesienus ciaydaiinoil Beqmauabl Z = X - Y u mo-
CTPOUTH €e rpaduK.

18.20. Ilycts X — muckperHas caydaiiHad BeJIMYNHA PABHASA THCILY
OYKOB BBINABININX HAa BePXHEH I'pDaHU UT'DAJIbHON KOCTH, & ¥ — IHUCKpeT-
Hasl ciydaiiHas BeJUYNHA PaBHAs YUCIIYy repOOB BBIIABIINAX IPH Opoca-
HAM OJHONW CHMMeTpUIHOH Mouerbl. Hafitu ¢dyHKIHMIO pacmpegeneHus
ciayvaitnot Benuuannabl £ = X — Y u nocrpouth ee rpacduk. Haiitu EFZ

ulDZ.

18.21. IIycts X u Y — auckperHblie ciydaiiHble BeJTUYIUHBI, IPUHA-
MAJOIINe 3HAYEHNST YKMCIa OYKOB HA BEPXHUX I'PAHAX KPACHOTO W 3eje-
HOTO KyOWKOB COOTBETCTBEHHO IIPU UX OJHOBpeMeHHOM Dpocanun. Ciry-
qaiinas pesmunna Z = X — Y. Havitu DZ.

18.22. Ilycts X u Y — auckperHble CiaydaiiHble BeTUIUHBI, IPUHU-
MaloIIe 3HAYEeHUsI YMCJIA OYKOB HA BEPXHUX I'DAHAX KPACHOIO U 3eJie-
HOrO KyOMKOB COOTBETCTBEHHO IPU UX OfHOBpeMeHHOM Opocanuun. Coy-
vaiinag peqmaunaa Z = | X — Y|, Haittu EZ u DZ.

18.23. Ilycrp X — muckperHas ciydaiiHas BeJIMYIUHA, PABHAS M-
CJIy OYKOB BBINABINNX HA, BEepXHEH rpanu urpajbuoit koctu. Ciydaiinas
Beqnmunna Y = X. Haittn koBapuamuio X n Y.

18.24. Ilycts X m Y — He3aBHCHMBIE OJIMHAKOBO PACIPEIeTeHHbIE
MUCKPETHBIE CAYYaiiHbIe BEJTUYUHBI, KAXKIAA U3 KOTOPBIX PABHA, YUCIY
repOOB, BBIIAJAIONMX IPU OJIHOKPATHOM OPOCAHMH OJHOU CHMMETPHU-
uoit monersl. Cuydaitnas Besmanna Z = X +Y. Haiitu koBapuarnuio X

ulz.

31



18.25. Ilycts X u Y — He3aBHCHMBIC OJIMHAKOBO PACIIPEIeIeHHbIE
JINCKPETHbIE CJlydyaliHble BEJUYMHbI, KaxK/as U3 KOTOPbIX PABHA YUCILY
repOOB, BBIMIAJAIONINX [IPU OJIHOKPATHOM OpPOCAHUN OJIHOW CHMMETPHUY-
Hoii monerwl. Ciyuaiinas Benuwunna Z = X - Y. Haiitu koBapuannio X
uZz.

18.26. Ilyctp X — muckpeTHas ciydaifHad BeJIMIWHA, PaBHAS UH-
CJIy OYKOB BBINABINNX HA, BEepXHEH rpanu urpajbuoit koctu. Ciydaiinas
pemunna Y = (X — EX)?%. Haiitn xKoabuImenT Koppessainad Besi-
ynun X n Y.

18.27. Ilyctb X — nmuckperHad ciaydaiiHas BeJTUYWHA, TPUHUIMATO-
mas 3Hagenusd —1, 0, 1 ¢ paBubiMu BepostHOCcTsiMu. Cnydaiinas Besu-
yuna Y = X?2. Haiiru kosdpdunuenr koppediun sesnuus X u Y.

18.28. lmeerca n moOnapHO HE3aBUCUMBIX OJMHAKOBO PaCIIPeIesIeH-
HbIX caydaiiabix Beaunaund X; (1 =1,2,... ,n) ¢ napamerpamu EX; = a
u DX; = 02, Hajitu MareMaTuyecKoe OXKUJIAHHE U JIUCIEPCUIO CJlydaii-
HON BenuYauHBI Y, PABHON cpenHeMy apu@dMETHIeCKOMY ITHX CJIydaii-
HbIX BEJIMYUH.

18.29. Nmeercss n HOMApPHO HE3ABUCHMBIX OJHMHAKOBO PACIPEIesIeH-
HbIX caydaiinbix Beauuud X; (1 =1,2,...,n) c napamerpamu EX; = a
u DX; = 0%, Hailtu MaTeMarniecKoe OXKUIAHIE CIIyIaiHON BEJIMIHHbI,
PaBHOI CyMMe KBaJIPAaTOB 3TUX CIyYalHBbIX BEJINYVH.

18.30. ILnoTHOCTDL BEPOATHOCTH CIyIafHON BeIUIUHBI X 33aHA

{ Czxe™™, ecoim = > 0,

0, eciu x < 0.
uyo C. Oupenesnurs qro Gosbine: EX wuiam aprymesT x, npu KOTOPOM
dyukuua f(x) gocruraer cBoero HaubOJIBILErO 3HAYECHUSL.

coornomenuem  f(x) = Haiitu mocrosn-

KourpouabHoe 3agmanane N219

19.1. Cuyuaiinas Beqmuamba X pacrpesiesieHa PABHOMEDHO HA WH-
repsasie (0,1). Kakosa Beposraocrb Toro, 4ro X upumer 3HadeHue
MeHbIIe £7

19.2. Cuyuaiinas Bejmamna X pacrpesiesieHa PABHOMEDHO HA WH-
reppasie (—1,3). Kakosa seposraocrs Toro, yro X upumer 3HadeHue
U3 mpoMexxyTka [1,2)?

19.3. Cuyuaiinas Beqmuamna X pacrpesiesieHa PABHOMEDHO HA WH-

repsasie (—1,3). Kakosa Beposraocrs rToro, yro X upumer 3HadeHue
u3 unrepsaa (1/3,1/2)?
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19.4. Cuyuaiinas Bejmaumna X pacrpesiesieHa PABHOMEDHO HA WH-
repsaJie (0,4). Kakosa BepositHOCTb TOro, 4r0 X LpUMer 3HAaYEHHUEe U3
npomexyTka (0,1]7

19.5. Cuyuaiinas Beqmamna X pacrpesiesieHa PABHOMEDHO HA WH-
reppaJie (—6, —1). Kakosa BepositHocrb TOro, 4ro X npumer 3nadeHue
u3 orpeska [—2, —1]7

19.6. Cuyuaitnas Benuuuua X pacrpernesieHa PaBHOMEDHO HA WH-
repsaJie (a,b). Haiitu Beposaraocrs roro, yro BEX < X < EX +vDX.

19.7. Coyuaitnas Benuuuua X pacrpernesieHa PaBHOMEDHO HA WH-
repsaJsie (0,1). Cayuaiinas Benumuuna Y cazana ¢ X COOTHOIIEHHEM
Y = 2X. KakoBa BeposaTHOCTb TOro, uro Y < 2/57

19.8. Cuyuaiinas Beqmamna X pacrpesiesieHa PABHOMEDHO HA WH-
repsaJie (0,1). Ilomobpars xors 661 onHy dbyukimo f(x) Taky, 9410
cayuaiinag sesmunba Y = f(X) Gyder uMerh paBHOMEPHOE pPaclpese-
sienue Ha mHTepBase (1,4).

19.9. Haiitu MareMarndecKoe OXKUIAHUE U TUCIEPCUI0 PABHOMEDPHO
pacrpezienentoii na unrepsaje (—12,12) caydaiiHoil BeJuInHbL.

19.10. Haiitu sKcriece caydaiiHOM BeTMIUHBI PABHOMEPHO paciIpeie-
JIeHHO#T Ha unrepsase (a,b).

19.11. Cayuaiiabre Bewauabl X U Y HE3ABUCUMBIE U PDABHOMEPHO
pacpezenennbie Ha uarepsaiax (—1,4) u (1,3) coorsercrsenno. Ciy-
qafinasg Bequmunna Z = X 4+ Y. Haiitu ee miIoTHOCTL BEpPOATHOCTH,
GYHKIUIO PACIPEIEIeHNs U IOCTPOUTD X IpaduKH.

19.12. Ilycts X — paBHOMEDHO pacIpeliejieHHas Ha WHTEpBaJe
(0,1) cayuaitnas senuunna. Coyuvaiinas seauauna Y = 2X — 1. Haii-
i FY u DY.

19.13. IIyctp X — paBHOMEDPHO pAacCIIpeIe/IeHHAs HA HWHTEPBAJIE
(a,b) caydaiiHas BeaWdHWHA. KakoBa BepoATHOCTH TOrO, 9TO
X — EX| > VDX?

19.14. Cuayuaitabie Besuduabl X u Y HE3aBUCHUMbBIE U PABHOMEPHO
pacupeenennbie Ha unrepsade (0, 1). Cuyuaiinas peauuuna Z = X Y.
Haitru ee niiornocrs BeposaTHOCTH, PYHKIMIO PACIIPEAETICHHS U IIOCTPO-
UTh UX TrpaduKH.

19.15. IIyctps X — paBHOMEDPHO pAacCIIpeIe/IeHHAs HA HWHTEPBAJIE
(0,1) cayuaiinas sesuuuna. Coyuaiinas pesauduna Y = X. Haiiru
koBapuaruio X u Y.
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19.16. IIyctp X — paBHOMEDPHO pAacCIIpEIe/IeHHAs HA HWHTEPBAJIE
(0,1) cayuaiinas Besmuuna. Cuyvaiinas peauuuna Y = 1 — X. Haiitu
KO3 (DUIMEHT KOpPesiun Beandnd X u Y.

19.17. IIyctp X — paBHOMEDPHO PAaCIIpEIe/IeHHAs HA HWHTEPBAJIE
(0,1) cryuainas semmunna. Coyuaitnas semmauna Y = (X — EX)2.
Haiitu ko3dbdunment koppensinuu Bequana X u Y.

19.18. Ilycts X — paBHOMEDHO pacIpeliejieHHas Ha WHTEpBaJe
(—2,2) cayqaiinas sequumna. Ciyuaiitnas senmuunna Y = X2, Haii-
T KO3 duiimenT Kopperanuu Beauand X u Y.

19.19. IIyctp X — paBHOMEDPHO pAaCIIpEIe/IeHHAs HA HWHTEPBAJIE
(0,1) cryuaitnas seauunna. Coydaiinas seanunsa Y = 3X — 5. Haiitu
K03 durmenT Koppessiun Beudnd X u Y.

19.20. IIyctp X — paBHOMEDPHO pAacCIIpeIe/IeHHAs HA HWHTEPBAJIE
(0,1) cayuaitnag senmuuna. Coyuaiinas semmauna Y = X2, Haijitu
KO3 (DUIMEHT KOPPesiun Beandnd X u Y.

19.21. Ilycts X — paBHOMEDHO pacIpeliejieHHas Ha WHTEpBaJe
(0,1) cayuaitnas pemuauna. Crydaitnas semmuuna Y = —X2. Haii-
™ KO3 unmenT Koppensanuy Besuana X u Y.

19.22. Ilycts X — paBHOMEDHO pacIpeliejieHHas Ha WHTEpBaJe
(1,2) cayuaiinas senuuuna. Coyuaiinas semumuuna Y = X2, Haifitu
K03 durmenT Koppessiun Bemudnd X u Y.

19.23. IIyctp X — paBHOMEDPHO pAacCIIpeIe/IeHHAs HA HWHTEPBAJIE
(1,2) cayuaiinas sesuuuna. Ciyvaiinas pesmuuna Y = —X?. Haii-
T KO3 duiimenT Kopperanuu Beauand X u Y.

19.24. Ilyctp X — paBHOMEDPHO pAaCIIpEIe/IeHHAs HA HWHTEPBAJIE
(0,1) cnyuaiinag sesuuuna. Ciyuaiinag senuuuna Y = v X. Haiitu
KO3 DUIMEHT KOPPEsIun Beqndnd X u Y.

19.25. Ilycts X — paBHOMEDHO pacIpeliejieHHas Ha WHTEpBaJe
(0,1) cnyqaiinag semmuuna. Coydaiinas Benmunauna Y = —v X. Haiitu
K03 durmenT Koppessiun Bemudnd X u Y.

19.26. Ciyuaiinas Benuguna X pacrpesiesieHa PABHOMEPHO HA WH-
repsasie (0,1). Ilonobpars xors 6b1 ouny dyukuuio f(x) rakyo, 4ro

ciyuaiinag Beaumduna Y = f(X) Oyager umerb 10Ka3arejbHOE PACIpe-

Xe ™ ecmm x> 0,
JleJIeHNe C IIOTHOCTBIO BepositHocTH  f () =

0, eciu x < 0.
19.27. Ilyctp X — cayuaiinass BeJIu<nHA, PABHOMEDPHO pacIpee-
Jennas Ha unrepsase (0,1), a Y — nesaBucumas ¢ Hell auckperHas
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ciydvaiiHas BeJuvnHA, HpuHUMAatomas 3HadeHuda 0, 1 u 3 ¢ BepoarHO-
cravu 1/2,1/3 m % coorsercrBenno. Haiitu dynknuio pacupenesnenus
caydaiinoit Bemmannbl Z = X + Y u nmoctpouTs ee rpaduk.

19.28. IIyctp X — paBHOMEDPHO pAacCIIpeIe/IeHHAs HA HWHTEPBAJIE
(a,b) ciyuaiinas BeuuuHa, a Y — He3aBUCHMAd C HEll cilyJdaiiHas Beju-
9UHA PACHPEAEeICHHAA IO MOKA3aTEeJIbHOMY 3aKOHY € IIJIOTHOCTBIO BEPO-
{ Xe ™ ecim x> 0,

aruocru f(x) = 0 oo 2 < 0
, )

Haiitu xkoBapuamuio X u Y.

19.29. Iloe3na meTpo ciegayoT CcTporo 1o rpaduky ¢ HHTEPBAJIOM D
MunyT. [laccaxup npuxoant Ha mIardOpMy B CaIyJIafiHBIN MOMEHT Bpe-
venu. Haiitu maremarnaeckoe OXXuIaHNE BPEMEHU OXKUTAHUS TTOE3/1a.

19.30. Ha mHekoTOpPOM TepeKpecTKe KPACHBIM W 3eJeHBbIH CUTHAJIBI
cBerodopa ropar 1o 30 CeKyHII, KeIThIH, BKIIOYAMONUNACT TBAKIHI 34
UK, 006a pasa o 5 cekyH. llemexos moaxonuT K NEPEKPECTKY B CJIy-
JafiHblit MOMEHT Bpemenn. Haiitu mareMarnieckoe OKuIaHue BPEMEHH
OKUJIQHUS IIePEXO/a YJIUIBL, €CJIU HAUWHATH JBUKEHUE Da3PeraeTcs
TOJIBKO TI0 3€/IEHOMY CUTHAJIy CBeTOdOpa.

Kourpoubuoe 3aganue N220

20.1. CuyuaiiHas BeJIMYUHA UMEET CUMMETPUYHOE TPEYTrOJIbHOE PaC-
upezesierre Ha uaTepsade (a, b). Haiitu nanbosbiiee 3Ha9eHUE €€ IJI0T-
HOCTH BEPOATHOCTH.

20.2. Cay4gaiinas BeIUYINHA UMEET CUMMETPUIHOE TPEYTrOJIbHOE Pac-
upesesienve Ha unrepsase (a,b). Haiitu ee qucnepcuio.

20.3. Cay4gaiinas BeIMIMHA UMEET CUMMETPUIHOE TPEYTrOJIbHOE Pac-
npesiesienve Ha uarepsasie (a,b). Haiitu ee sxciecc.

20.4. Cayuaitnas BequunHa X WMeeT CHMMETPUYHOE TPEYTOJbHOE
pacpezienenne Ha unrepsaie (a,b). KakoBa BEpOSTHOCTH TOrO, 4TO
| X — EX| <2vDX?

20.5. Cayuaitnas BequunHa X WMeeT CHMMETPUYHOE TPEYTOJbHOE
pacpezienenne Ha unrepsaie (a,b). KakoBa BEpOSTHOCTH TOrO, 4TO
|X — EX|>VvDX?

20.6. IlmoTHOCTE BEpOATHOCTH CiaydaifHOW BenmwmdmHBI X 3aJaHA
V2 -z, ecm z € (0,V2),

coorHomenneM  f(x) =
(=) 0, ecin x € (—o0,0) U (\/i7 +oo) )

Haiitu acummerpuio X .
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20.7. IIoTHOCTH BEPOATHOCTH CaydaiiHON BeauduHbl X 3aaHA CO-
\/5—:6, ecian x € (0,\/5),

orHowmeHnuem  f(x) =
(=) 0, ecn z € (—00,0) U (V2,+00).

Haiitu skcnece X.

20.8. Cnyqaitnass BequuumHa X PACHOpENesieHa HOPMAJIBHO
X € N(0;1). Haiitu BepogdTHOCTH TOrO, YTO CJIydaiiHas BEJIUYUHA UPU-
MET 3HAYEHUE PABHOE CBOEMY MATEMATHYECKOMY OXKUJIAHUIOT

20.9. Cuyyaiinass Besumuuna X — pacrupenesieHa HOPMAJIbHO
X € N(a;0). Haiitu npubiuzkenHo 1o rabiuuaM BepOsTHOCTb TOIO,

quro EX < X < EX +vDX?

20.10. Cuyuaiinasi BeqmuauHa X pacupeiesieHa HOPMaJibHO
X € N(a;0). Haiitu npubiuzkenHo 1o rabiuuaM BepOSTHOCTb TOIO,

aro BEX < X < EX +2VDX?

20.11. Cuyuaiinasi BeqmuauHa X pacupeiesieHa HOPMaJibHO
X € N(a;0). Haiitu npubiuzkenHo 1o rabiuuaM BepOsTHOCTb TOIO,

aro EX < X < EX +3vDX?
20.12. [LnoTHOCTD BEPOATHOCTH CIIy4IaiiHON BeuanHabl X 3a/1aHa CO-

Ce#=0/(27%) " ocpy |z —a] <o
orHowenuem  f(z) = ’ " Haiitu
0, ecan |x —al > o.

1o Tabuuuam npubiuzentste suadenust C u p = P{|X —a| < /2}.

20.13. Cayqaiinas Beqmuamnaa X pachopeneeHa HOPMAJIbHO
X € N(0;1). Ilouobparb xorst 661 onny bynkuuo f(x) rakyio, 4ro
cayuaiinas Besmuuna Y = f(X) Gyaer umerb HOpMasIbHOE paCIpeesie-
e Y € N(0;3).

20.14. /IBe He3aBUCHUMBIE CIyYaiiHbIE BeIUYIUHBI X U Y HMEIOT HOP-
majbaoe pacupenenenne X, Y € N(0;1). KaxkoBa BeposaTHOCTb TOrO,
aro omHOBpeMenno X < —1n Y < —17

20.15. Coayuaiinble BesnuuHbl X 1M Y HE3aBUCHUMbIE U HOPMAJIHHO
pacnpezenennbie X, Y € N(2;2). KakoBa BEpOATHOCTb TOrO, 4TO OI[HO-
BpemenHo 0 < X <2u0<<Y <17

20.16. Ilycto X — HOpManbHO paclpelie/ieHHas Caydaiiias Besu-
guna X € N(0;1), a Y — nesaBucumas ¢ Heii JuCKpeTHas CJlydaiiHasd
BEJINYMHA, PABHAS YUCJIY BbIIABIIUX IepOOB Ipu OPOCAHUU JIBYX MOHET.
Kakosa BeposirHocTh TOrOo, 9ro omnospemenno X =0 u Y = 07

20.17. H3BecrHo, 4TO CAydYaiiHasd BEJIWYUHA, /£, PABHAs CyMMe
JIBYX HE3aBUCHMbBIX HOPMAJIbHO PACIPEIEICHHBIX CJIyYalHbIX BEJIHUYUH
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X € N(ax;ox) u'Y € N(ay;0y), ecrb HOpMaJIbHO DACLPEIEIEHHAL
cayqaitnas Bemanna Z € N(az;0z) n oz = \/o% + o%. Haiitu wior-
HOCTH BEPOSITHOCTH CJIy9alHON BeJTMINHDBI PABHOU CpeaHeMy apudMern-
YECKOMY TPEX B3AMMHO HE3ABUCHMBIX OJIMHAKOBO PACIIPEIETEHHBIX HOP-
MaJIbHbIX Ciiydaiinbix Bejudud X1, Xo, X3 € N(2;4).

20.18. Ilyctp X — HOpMAaJbHO PACIIPEIE/IEHHAs CJIydaiiHass Besu-
gnHa X € N(3;2). Cayuaiinas senmansa Y = 2X — 7. Haiitu EY
n DY.

20.19. Ilycto X — HOpMaJbHO paclpelie/ieHHas CIydaiiHas Besu-
gnra X € N(2;1). Cayuaitnas sesmanna Y = 2X. Haiitu EY u DY

20.20. IIycto X — HOpMaJbHO paclpeliesieHHas Caydaiiias Besu-
quna X € N(1;2). Haiiru upubinkeHHo BeposiTHOCTb TOro, 4ro X > 3.

20.21. IIycts X — HOpMAJIBLHO PACIPEIETICHHAA CIy YaiHAST BETHIU-
Ha X € N(0;2). Haitru upubiuzkenHo BeposgTHOCTb TOro, 4ro X > EX.

20.22. Ilycre X — HOPMAJIBHO PACIIPEIE/IEHHAs CIydaiiHas Be-
suunna X € N(a;o). Haiditu npubiuKeHHO BEPOATHOCTH TOIO, HTO
| X —al > 0.

20.23. Ilycto X — HOpMaJbHO paclpelie/ieHHas CaydaiiHas Besu-
quna X € N(1;1). Cayuaitnas seauauna Y = 2 — X. Haittu xoadpdu-
[IUEeHT Koppessiun Benudnd X u Y.

20.24. Tlyctp X — HOpMaJIbHO paCIpene/ieHHas HOPMAaJIbHO pac-
upeaenennas X € N(0;1). Cayuaiinaa seamunna Y = |X|. Haiiru
IJIOTHOCTH BepogTHOCTH Y u FY .

20.25. Coayuaiinas BesmunHa X HMeeT [MOKA3ATEIbHOE PACIIPEe-

e M ecim x> 0,
JieHWe C MJIOTHOCTBIO BeposiTHocTH — f(x) = 0 0
ecmm x < U.

)

Kakosa Bepositnocts Toro, aro X < EX?

20.26. Cuyuaitnas Besimunna X paclpeneiena 1mo moKa3aTeIbHOMY
Xe M ecim x>0,
0, ecnu x < 0.

Cayyaitnas sesmuauna Y = X 2. Haittu dbynxnmo g(y) — TI0THOCTD

BEPOATHOCTH CJIyIafHON BETUINHEI Y .

3aKOHY C IJIOTHOCTBIO BepositHocTu  f(x) =

20.27. Haiitu acMMMeTpHIO CIYyYIafHOW BEJIWYWHBLI PACIPEIe/IeH-
HOH 1O TMOKa3aTeTbHOMY 3aKOHY C IUJIOTHOCTHIO BEPOATHOCTH
Xe ™ ecmm x> 0,
f(x) =

0, ecmn z < 0.
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20.28. Haiitu »skcrmecc ciayvafiHOfl BeJIWYIUHBI, PACIPEIETCH-
HOM 1[I0 [OKA3aTeJIbHOMY 3aKOHY C ILIOTHOCTHIO BEPOSTHOCTHU

Fx) e M ecim x>0,
xTr) =
0, ecin x < 0.
20.29. IIyctp X — ciy4aiinas BeIM9InHA, PACIIPEICTICHHA 10 TTOKA-
3aTETBHOMY 3aKOHY ¢ [JIOTHOCTHIO BEPOSATHOCTH
e M ecmm x> 0,
flz) = a Y — BenwuuHa, BCEra MPUHUMA-
0, ecm = < 0,

o1as 3Hadenue paspuoe 5. Haditu koBapuanuio X u Y.

20.30. IL1OTHOCTH BEPOSTHOCTH IOJIOKHUTEIBHON CAydaiHOW BeJn-

f(x), ecnu = > 0,

gunbt X 3ajaHa coorHorienueM  fx (r) = rme
0, ecin x < 0,

f(z) — wusBecrnas dynkuuga. Cuydaiinag sesuumHa Y cBgazana ¢ X

coornomennem Y = v X. Haiitu dyukuuio g(y) — IWIOTHOCTH BEPOAT-
HOCTH CJTy9afiHON BeMUIuHBI Y .
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2.15. 195/476. 2.16. 7/255. 2.17. 4/85. 2.18. 3/595. 2.19. 21/85.
2.20. 144/595.  2.21. 64/1785. 2.22. 2/255. 2.23. 248/357.
2.24. 8/35. 2.25. 2/595. 2.26. 2/105. 2.27. 4/1785. 2.28. 8/357.
2.29. 1/595. 2.30. 92/595.

3.1. 3/4. 3.2.1/2. 3.3.2/3. 3.4.1/3. 3.5.1/V2. 3.6.2/9.
3.7.1/3. 3.8.3/5. 3.9.13/15. 3.10. 3/4. 3.11. 1/6. 3.12. 1/5.
3.13. 11/36. 3.14. 7/16. 3.15. 5/36. 3.16. 2/3. 3.17. 2/5.
3.18. 2/3. 3.19. v2/3. 3.20. 1—1/(2Vv3). 3.21. 1. 3.22. 2V/3/9.
3.23. 1/16; 3/16; 5/16; 7/16. 3.24. 1) 2/3; 2) 1/3. 3.25. 1/4.
3.26.3/4. 3.27.1/3. 3.28.1/(2v/3). 3.29.1/(2V/5). 3.30.1/(2V2).
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4.1. 1/6. 4.2. 11/24. 4.3. 1/4. 4.4. 7/12. 4.5. 5/6. 4.6. 1/3.
4.7.1/6. 4.8.5/6. 4.9.1/8. 4.10. 4/9. 4.11. 7/12. 4.12. 7/12.
4.13. 1/2. 4.14. 1/3. 4.15. 7/15. 4.16. 11/32. 4.17. 1/2.
4.18. 7/12. 4.19. 17/24. 4.20. 5/18. 4.21. 7/12. 4.22. 1/12.
4.23.1/3. 4.24.1/4. 4.25.2/3. 4.26. 1/2. 4.27.5/12. 4.28. 1/2.
4.29.1/2. 4.30. 3/16.

5.1. 1) 1 - (1 —a)(1 = 5); 2) a(l = 5) + (1 —a). 5.2. 1) ayazas;
2) on(1 — a2)(1 — a3) + az(l — ay)(1 - az) + az(l — a)(1 — as);
3)1-(1—a)(l—a2)(1—a3z). 5.3.1) a?+2a(l—a)B; 2) B(1—a)?.
5.4. 1) (1—a)3 2) a3+3a(1—a) 5.5. 1) (aB)?;
2) (1-aB)?*+3aB(1-apB)?. 5.6.1) 3a(1-a)?/2; 2) (1-a)? +3a(1 a)?.
5.7. l)a +84+(1—a—-pB)% 2) (1 -a)t +4a(l —a)® + 602 (1—04)2

5.8.1) a® + 55 +% 2) 3(aB(1—a—B)+ar(l—a—)+ By(1-—));
3) 3(a+B+7)(1—a—B—7)% 5.9.1) 1—(1—a)’; 2) a®+5a (1 a)+
+103(1—a)?. 5.10.1) 1—(1—a)(1—B)(1—7); 2) aB+(a(l—B)+
+8(1-a)). 5.11.1) o® + 7 +4°% 2) 6(1 —a— B —7) (B +ay + 7).
512.1) 1 - (1-p)?% 2) 1—p 5.13.1) (1-a)(1 - B - )
2) ol — A1 — 1) + B — o)1 — ) + (1 — o)1 — B).
5.14. 1) (1 — )% 2) (1-a)"+7a(l — )b 5.15. 1) (1 — )%
2) (1—a)"+7a(1— a) +21a2(1—-a)®. 5.16.1) 2a(1-a)%; 2) (1—-a)"+
+2a(l — )b + 3a%(1 — ). 5.17. 1) oa*(1 — ) 2) (1 —a)'+
+60(1 — )8, 5.18. 1) 6a8(1 —a—fB); 2) 3(a*(1— )+ B2(1 - B)).
519. 1) (1 —a — B)% 2) 58(1—a-B)t+4a(l—a—p)°
+602(1 — o — B)?). 5.20. 1) o® + 3% 2) (1 — a — B)°
+5(1—a—B)Ha+B8) +10(1 —a—B)*(a+ B)%. 5.21. 1) 558(1
2) @® +5at(1 —a—B) +10a3(1 — a — B)%2. 5.22. 1) 108%(1 —
2) (1—-a—B)°+5a(l—a—pB)*+10a*(1—a—pB)%. 5.23.1) (1-a)?(1—
2) 2(al-a)1-p2+B1-p1-0a)?). 524 1) (1 -
2) p°+3p*(1-p). 5.25.1) (1-p)°; 2) p+p(1—p)+p(1-p)*+p(1—-
5.26. 1) 5a°58(1—B)%; 2) 50at(1—a)B2(1—8)2+50a3(1—a)?BL(1-B).
5.27. 1) 10a’8°(1 — )?; 2) (1—(1—a)®) ((1 - B)® +58(1 - B)*+
+108%(1 — B)?). 5.28. 1) o°(1 — B)° + B(1 — )%
2) 100°(1—a)?(1—B)° +50a2B(1—a)?(1— B)* +50a82(1—a)*(1—B)*+
+108%(1 — @)1 — B)%5.29. 1) 9aB(1 — a)?(1 — B)%
2) 3a(l — a@)?(1 — B)? + 9a%B(1 — a)(1 — B)? + 3a3B%(1 — B).
530. 1) 3a(l — ) — B + 3801 - «)P*@Q - 5%
2) 9aB(1 — a)?(1 — B)? +9a28%(1 — a)(1 — B) + a* 2.

?

+
+
4.
3.
2.
)
3.
)

3

- B)%
B)’;
B)
)
p)°.
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6.1. 10/27. 6.2. 28/45. 6.3. 97/180. 6.4. 29/105. 6.5. 13/18.
6.6. 13/90. 6.7. 5/18. 6.8. 11/15. 6.9. 29/45. 6.10. 2/3.
6.11. 983/1890.  6.12. 73/990.  6.13. 13/30.  6.14. 20/63.
6.15. 35/108. 6.16. 11/18. 6.17. 1/12. 6.18. 3/5. 6.19. 11/45.
6.20. 4/9. 6.21. 11/45. 6.22. 9/20. 6.23. 122/315. 6.24. 1/3.
6.25. 19/30. 6.26. 247/540. 6.27. 19/30. 6.28. 17/45. 6.29. 5/18.
6.30. 12/55.

7.1. 1/4. 7.2. 9/28. 7.3.32/97. 7.4.0. 7.5.6/13. 7.6. 3/13.
7.7. 3/5. 7.8. 3/11. 7.9.9/29. 7.10. 1/5. 7.11. 360/983.
7.12. 18/73. 7.13. 6/13. 7.14. 7/40. 7.15. 9/35. 7.16. 6/11.
7.17. 0. 7.18.5/9. 7.19.5/11. 7.20. 1/4. 7.21. 0. 7.22.2/9.
7.23.35/122. 7.24. 1/3. 7.25.10/19. 7.26. 135/247. 7.27. 70/171.
7.28. 5/17. 7.29.0. 7.30. 11/72.

8.1. 81/10000.  8.2. 4/625. 8.3. 64/243.  8.4. 9963/10000.
8.5.67/256. 8.6.5/16. 8.7.48281/48656. 8.8.93/128. 8.9.163/243.
8.10. 11/32. 8.11. 12800/19683. 8.12. 2551/16807. 8.13. 716/729.
8.14. 280/2187. 8.15. 432/3125. 8.16. 125/3888. 8.17. 6144/15625.
8.18. 29/32. 8.19. 715/716. 8.20. 9308/10000. 8.21. 112/243.
8.22. 135/1024.  8.23. 96/625. 8.24. 63/64.  8.25. 64/81.
8.26. 716/729. 8.27. 9/256. 8.28. 513/625. 8.29. 1053/3125.
8.30. 2809/4096.

9.1. 0,0339. 9.2. 0,0363. 9.3. 0,0365. 9.4. 0,0331. 9.5. 0,0413.
9.6. 0,0351. 9.7. 0,0352. 9.8. 0,0342. 9.9. 0,0349. 9.10. 0,0406.
9.11. 0,0357. 9.12.0,0395. 9.13.0,0312. 9.14.0,0366. 9.15. 0,0388.
9.16. 0,0328. 9.17.0,0327. 9.18.0,0313. 9.19.0,0335. 9.20. 0,0396.
9.21. 0,0397. 9.22.0,0372. 9.23.0,0341. 9.24.0,0391. 9.25.0,0317.
9.26. 0,0328. 9.27.0,0383. 9.28.0,0357. 9.29.0,0337. 9.30. 0,0373.

10.1. 0,6124. 10.2.0,8465. 10.3.0,3584. 10.4.0,4976. 10.5. 0,5035.
10.6. 0,7968. 10.7. 0,2002. 10.8. 0,2072. 10.9. 0,2330.
10.10. 0,4569. 10.11. 0,7990. 10.12. 0,1980. 10.13. 0,3413.
10.14. 0,1956. 10.15. 0,1419. 10.16. 0,1369. 10.17. 0,8747.
10.18. 0,2329. 10.19. 0,2024. 10.20. 0,2300. 10.21. 0,5671.
10.22. 0,6185. 10.23. 0,2815. 10.24. 0,8213. 10.25. 0,5268.
10.26. 0,5322. 10.27. 0,5723. 10.28. 0,1087. 10.29. 0,3736.
10.30. 0,7584.
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0, ecmn z < 0,

x| O 1 2 3/10, eciin 0 <z <
11.1. X: ; Fo) =
p; |3/10]3/5]1/10 9/10, ecsin 1 <z <
1, ecma x > 2;
z;| O 1 2
EX =4/5; DX =9/25.11.2. X: ;
pi|1/53/5]1/5
0, ecm z <0,
1/5, ecm 0 < x < 1,
F(z) = EX =1; DX = 2/5.
4/5, ecmm 1 < 2 < 2,
1, ecm x> 2
0, eciim x < 0,
z;| O 1 2 1/10, ecom 0 < x <
11.3. X: ; Fx) =
pi [1/10|3/5]3/10 7/10, ecm 1 < <
1, ecia x > 2;

EX =6/5; DX =9/25. 11.4. X:

pi |3/10]3/5[1/10
0, ecm r < 1,
3/10, 1<z<2,
Flay = | Y0 eem L S2op 0 o b Z /s,
9/10, eciu 2 < x < 3,
1, ecma T > 3;
0, ecmum z <0,
x| 0] 1] 2 2/7, ecmn 0 < x < 1,
11.5. X: L F(z) =
pi |2/74/7|1/7 6/7, ecmm 1 <z < 2,
1, ecm z > 2;
z; | O 1 2 3
EX = 6/7, DX = 20/49. 11.6. X: ;
i | 4/35]18/35]12/35|1/35

0,

4/35,
F(z)={ 22/35,,
34/35,

L,

eCciin

eCciin

eCciu

eCciu

eCciin

<0,
O<x
1<z
2<x
T > 3;

N =

3

1
2,

)

NN N

3
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1
2, EX =9/7; DX = 24/49.
3




0 1 2

11.7. X:

3

1/35|12/35 | 18/35

4/35

ecin x < 0,

ecin 0 <z

)

1/35,
13/35,
31/35,
1,

ecn 1<

)

NN N

1
2
ecn 2<x <3

)

ecsm T > 3;

1
1/7

2
4)7

3
27

Zq

11.8. X:

pi

EX =15/7; DX =20/49. 11.9. X:

0,
3/28, eciu
9/14, ecom
L,

ecmn x <0,
0<zx

1<z

3

NN

1
2,

ecia T > 2;

; F(z)

EX =12/7; DX = 24/49.

0,

1/7,
5/7,
1

r<1
1<z
2<zx
x> 3;
2
5/14

eCcu

)

ecnu ,

<2
<3

ecnu ,

eCcan
1
15/28

3

0
3/28

Di

EX = 5/4; DX = 45/112.

0 1 2

T

11.10. X:

3

pi |1/35]12/35(18/35

4/35

0,
1/35,
13/35,
31/35,
1

ecim x < 0,
O<z
1<z
2<x

x> 3;

eCcJin

)

ecu ,

NN N

1
2
ecau 3

)

eCcJin

3

EX =12/7; DX = 24/49.

1 2 3

T

4

11.11. X:

pi |4/35]18/35(12/35

1/35

0,
4/35,
22/35,
34/35,
1,

ecin x < 1,
1<z
2<zx
3<zw

x> 4;

ecyu ,

eCcJin

)

NN N

2
3
ecan 4

)

ecJim

EX =16/7; DX = 24/49.
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0, ecmm x <2,
il 2 | 3| 4 2/7, ecm 2 < x < 3,
11.12. X: ; Fz) =
pi |2/7|4/7|1/7 6/7, ecrm 3 < x < 4,
1, ecmm z > 4;
x| 0] 1] 2
EX =20/7; DX =20/49. 11.13. X: ;
pi |2/714/7|1)7
0, ecm z <0,
2/7, ecrm 0 <z < 1,
F(x) = EX =6/7; DX = 20/49.
6/7, ecmm 1 < < 2,
1, ecm x> 2
0, ecam z <0,
x| 0] 1| 2 1/7, ecim 0 <z <1,
11.14. X: ; Fz) =
pi | 1/714/7|2/7 5/7, ecrm 1 < x < 2,
1, ecmm x> 2;
z;| O 1 2
EX =8/7; DX =20/49.11.15. X: :
p; | 1/21]10/21|10/21

11.16. X:

11.17. X:

0, ecsim r < 0,

1/21, ecom 0 <z <
11/21, ecm 1 <z <

L,
2

)

1, ecmu T > 2;

z; | 0 1 2 3
pi |5/28|15/28]15/56 | 1/56
0, ecim x < 0,

5/28, ecmu 0 <z <1,

5/7, ecmm 1<x<

55/56, ecim 2 < z < 3,

1, ecma T > 3;

z; | 0 1 2 3 '
pi |1/14|3/7]3/7|1/14]
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EX =10/7; DX = 50/147.

1
2, EX =9/8; DX = 225/448.
3



0,

1/14, ecom 0 < x
1/2,
13/14, ecu 2 < x

ecim x < 0,

)

1
ccmn 1<z<2 EX=3/2; DX =15/28.
3

NN N

)

EX =8/3; DX = 16/45. 11.22. X: ;

0,

3/14, ecim 2 < x <
11/14, ecim 3 <z <

L,

1, ecia T > 3;
;| 0O 1 2 3
pi | 1/56|15/56 | 15/28 5/28’
0, ecim x < 0,
1/56, ecom 0 <z <1,
2/7, ecmn 1<2x<2, EX =15/8 DX = 225/448.
23/28, eciu 2 < x < 3,
1, ecma T > 3;
0, ecm z <0,
z;| O 1 2 1/15, ecom 0 < x < 1,
; Fz) =
pi |1/15|8/15(2/5 3/5, ecm 1<z <2,
1, ecia ¥ > 2;
€T; 1 2 3
EX =4/3; DX = 16/45. 11.20. X: ;
pi|1/5(3/5|1/5
0, ecmm z <1,
1/5, ecm 1 < x <2,
EX =2; DX =2/5.
4/5, ecm 2 < x < 3,
1, ecm z > 3;
0, ecm < 2,
;| 2 3 4 2/5, ecau 2 <z <3,
; Fz) =
pi |2/5(8/15|1/15 14/15, ecom 3 < x < 4,
1, ecma x > 4;

Ti| 2 3 4

pi |3/14|4/7]3/14

ecin x < 2,

3,
, BX=3DX=3/T.

)

ecau x > 4;
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0,

ecmn z < 3,

;| 3 4 5 5/14, ecom 3 < x < 4,
11.23. X: ; Fz) =

pi |5/14|15/28|3/28 25/28, ecmn 4 <z <5,

1, ecma x > 9;
EX =15/4; DX =45/112. 11.24. X: :
pi | 15/283/7(1/28

0, e z < 4,

15/28, ecom 4 < x < 5,
F(z) = EX =9/2; DX =9/28.

27/28, eciu 5 < x < 6,

1, ecna x > 6;

z; | 0 1 2 3
11.25. X: ;

pi |1/2019/20(9/201/20

0, ecim x < 0,

1/20, ecom 0 <z <1,
F(z)={ 1/2, ecm 1<z<2, EX=3/2; DX =9/20.

19/20, ecnm 2 < x < 3,

1, ecia T > 3;

0, ecmm z <1,

x|l 1] 23 1/5, ecmm 1 <z < 2,
11.26. X: ; F(z) =

pi |1/5(3/5]1/5 4/5, ecrm 2 < z < 3,

1, ecmm z > 3;
EX =2, DX =2/5. 11.27. X: ;
pi|1/2[1/2

F(x) =

11.28. X:

0,

ecan r < 2,

1/2, ecn 2 <z <3, EX=5/2; DX =1/4.

1, ecm z > 3;
x| O 1 2 3|
pi |1/11]9/22]9/22|1/11 ’
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0, ecim x < 0,

1/11, ecim 0 <z <1,
Fx)=< 1/2, ecm 1<z<2, EX =3/2; DX =27/44.
10/11, ecom 2 < x < 3,
1, ecia T > 3;
z; | 0 1 2 3 4
11.29. X: ;
p;|1/33]8/33]|5/11(8/33|1/33
0, ecim x < 0,
1/33, ecom 0 <z <1,
3/11, ecim 1< x < 2,
F(z) = EX =2; DX = 8/11.
8/11, ecou 2 <z < 3,
32/33, eciu 3 < x < 4,
1, ecau x > 4;
;| O 1 2 3 4 5
11.30. X: ;
pi | 1/132|5/44]25/66 | 25/66 | 5/44 | 1/132
0, ecm z <0,
1/132, ecm 0<z <1,
4/33, ecm 1<z <2,
F(z)={ 1/2, ccn 2< 2 <3, EX =5/2; DX = 35/44.
29/33, ecim 3 <z <4,
131/132, ecm 4 <z < 5
1, ecma x > J;
0, ecmm T < —1,
12.1. a =1/3; F(z) = ¢ (2 +1) /9, ecmn — 1<z <2,
1, ecia x > 2;
EX =5/4; DX = 51/80.12.2. a = 3/35;
0, ecm T < —2,
F(z) =14 (2*+8) /35, ecu —2<ax <3,
1, ecma x > 3;

EX =39/28; DX =2175/784. 12.3. a =1/3;
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0, ecmn T < —2,

F(z)=14 (2*+8)/9, ecmn —2<x<1, EX=-5/4; DX = 51/80.
1, ecm T > 1;
0, ecim T < —3,
12.4. a = 3/35; F(x) = ¢ (2*+27) /35, ecm —3 <z <2,
1, ecmu T > 2;
EX = -39/28; DX =2175/784. 12.5. a = 1/18;
0, ecim T < —3,
F(z) =14 (2®+427) /54, ecrm —3 <z <3, EX =0; DX =27/5.
1, ecin T > 3;
0, e r < —4,
12.6. a = 1/24; F(z) = ¢ (2® +64) /72, eciu —4 <z <2,
1, ecia T > 2;
EX =-5/2; DX =51/20. 12.7. a = 1/24;
0, ecmn T < —2,
F(z) =< (2*+8)/72, eem —2<z<4, EX =5/2; DX = 51/20.
1, ecim T > 4;
0, ec T < —9,
12.8. a = 3/98; F(z) = ¢ (2°+125) /98, ecu —5 < z < —3,
1, ecma x > —3;
EX = —-204/49; DX = 3747/12005. 12.9. a = 3/124;
0, ec T < —9,
F(z) =14 (2®+125) /124, ecmu —5 < < -1,
1, ecma x > —1;
EX = -117/31; DX = 4188/4805. 12.10. a = 1/42;
0, ec T < —9,
F(z) =1q (2®+125) /126, ecmn —5 <z <1, EX = —26/T;
1, ecma x > 1;
0, ecmn z < 0,
DX = 267/245. 12.11. a = 1/4; F(z) = { 2*/16, ecim 0 < x < 2,
1, ecia T > 2;

EX =8/5; DX =8/75. 12.12. a = 1/64;
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0, ecm z <0,
F(z) =< 2%/256, ecrm 0 <z <4, EX =16/5; DX = 32/75.

1, ecn x > 4;
0, ecmn r < —2,
12.13. a = —1/4; F(z) =< (16 —2*) /16, ecm —2 <z <0,
1, eciia x > 0;
EX =-8/5; DX =8/75. 12.14. a = —1/64;
0, ecm T < —4,
F(z) =4 (256 —x*) /256, ecom —4 <z <0,
1, eciia x > 0;
EX =-16/5; DX = 32/75. 12.15. a = 1/20;
0, ecmn ¢ < 1,
F(z) =4 (2*—1) /80, ecm 1<z <3,
1, ecia T > 3;
EX =121/50; DX = 1577/7500. 12.16. a = —1/20;
0, e r < —3,
F(z) =4 (81 —x*)/80, ectm —3 <z < —1,
1, ecia x> —1;
EX = —-121/50; DX = 1577/7500. 12.17. a = 1/156;
0, ecim < 1,
F(z) =4 (2*—1) /624, ecm 1 <z <5,
1, ecia T > 5;
EX =781/195; DX = 24764/38025. 12.18. a = —1/156;
0, ecmn T < —D,
F(x) = (625 — x4) /624, ecru — 5 < x < —1,
1, ecia T > —1;
EX = —781/195; DX = 24764/38025. 12.19. a = 1/60;
0, e x < 2,
F(z) =4 (a* —16) /240, ecrm 2 <z < 4,
1, ecau x > 4;

EX =248/75; DX = 1496/5625. 12.20. a = —1/60;
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0, ecm r < —4,
F(x) = (256 — 2*) /240, ecmm —4 << -2, EX
1, ecmn x > —2;

—248/75;

0, ecom x < 1,
DX = 1496/5625. 12.21. a = 3; F(z) = {

EX =3/2; DX = 3/4. 12.22. a = 24;

1—1/2%, ecrm x > 1;

0, ecm r < 2,
F(z) = EX =3; DX = 3.
1—8/x3, eciu = > 2;

0, ecsim x < 3,

EX =9/2;
1—-27/2% ecm x > 3; /

12.23. a = 81; F(z) = {

0, ecom x < 4,
DX =27/4. 12.24. a = 192; F(z) =
1—64/23 ecm x > 4;

EX =6; DX =12. 12.25. a = 375;

0, eciia T < 9,
F(z) = ; EX = 15/2; DX = 75/4.
1—125/z°, ecnu x > 5;
0, ecmn z < 6,
12.26. a = 648; F(x) = EX =9;
1-216/2°, ecmn z > 6;

0, ecim x <7,
1—343/23, ecim x > T;
EX =21/2; DX =147/4. 12.28. a = 1536;

DX =27. 12.27. a = 1029; F(z) = {

0, ecmn x < 8,
F(z) = EX =12; DX = 48.
1-512/23 ecm x> §;
0, ecim r <9,
12.29. a = 2187; F(z) = EX =27/2;
1—729/23, ecu z > 9;
0, ecmn z < 10,

DX = 243/4. 12.30. a = 3000; F(z) = {
EX =15 DX =T75.

1—1000/23, ecia x > 10;

13.1. g(y) = 1/ (4v2r)- e~ (v-1°/32; EY—l DY_16 p =~ 0,6319;
P{B} ~0,5401. 13.2. g(y) =1/ (6@) AEH

EY =2; DY = 36; p~06827 P{B}~05648

13.3. g(y )_1/(6\/_) ~W=5)*/72, By = 5. DY = 36; p ~ 0,7287;
P{B} ~0,6393. 13.4. g(y) =1/ (2@) —(v+2)%/8,

EY = -2 DY =4; p~0,7699; P{B} ~ 0,5000.

13.5. g(y) =1/ (4\/_) ~WHD?/32 By = —1; DY = 16; p ~ 0,8064;
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P{B} ~0,4595. 13.6. g(y) = 1/ (4v/2r)- e~ (v+2°/32;

EY = —2; DY = 16; p ~ 0,8385; P{B} ~ 0,6901.

13.7. g(y )—1/(4@) ~(=1*/32, By = 1; DY = 16; p ~ 0,8664;
P{B} ~0,6915. 13.8. g(y) =1/ (10\/_) ~(y=1)*/200,

EY =1; DY = 100; p ~ 0,8904; P{B} ~ 0,5347.

13.9. g(y) =1/ (14\/%).6*@*2)2/392 EY = 2 DY = 196; p ~ 0,9109;
P{B} ~0,5342. 13.10. g(y) = 1/ (8v27)-¢ /128,

EY =2; DY = 64; p~09281 P{B}~05714

13.11. g(y) = 1/ (8@) (v+1*/128, By = —1; DY = 64;
p~0,9426; P{B} ~0,5742. 13.12. g( ) =1/ (8V27 ). e~ (w=10)°/128;
EY =10; DY = 64; p ~0,9545; P{B} ~ 0,9154.

13.13. g(y) = 1/ (8V27 e~ WHDY/128, BY = _1; DY = 64; p ~ 0,9643;
P{B} ~0,7340. 13.14. g(y) =1/ (8@) —(y+2)*/128,

EY = —2; DY = 64; p ~ 0, 9722 P{B} ~0,7734.

13.15. g(y) =1/ (8v2r )-e” (y+3)°/128, gy — —3 DY = 64; p ~ 0,9786;
P{B} ~0,5744. 13.16. g(y) =1/ (4@) /32,

EY =3; DY =16; p ~ 0,9836; P{B} ~0, 9878

13.17. g(y) = 1/ (427 ) - e (w=0)*/32, EY—6 DY_16 p =~ 0,9876;
P{B}~0,7734. 13.18. g(y) =1/ (4@) )*/32,

EY =2; DY =16; p~0, 9907 P{B} ~ 0,6915.

13.19. g(y) = 1/ (427 ) e~ W+D*/32, By = —1; DY = 16; p ~ 0,9931;
P{B} ~0,6915. 13.20. g(y) =1/ (10\/%) - e~ (y=6)/200,

EY =6; DY =100; p ~ 0,6579; P{B} ~0,3388.

13.21. g(y) = 1/ (10v/27)- e~ (=9*/200, By = 4; DY = 100;
p~0,6047; P{B} ~ 0,9192. 13.22. g(y) = 1/ (12v27)- e~ (v=3)*/288,
EY =3; DY = 144; p ~ 0,7499; P{B} ~ 0,7620.

13.23. g(y) =1/ (12\/_) ~(u=2?/288, py = 2; DY = 144;

p~ 0,9756; P{B} ~ 0,5983. 13.24. g(y) = 1/ (12v/27 ) e~ (v=9)°/288;
EY =9; DY =144; p ~ 0,9812; P{B} ~0,9433.

13.25. g(y) =1/ (12\/_) ~(=0’/288, Ry — 4; DY = 144;

p~ 0,9857; P{B} ~ 0,3814. 13.26. g(y) = 1/ (12v/27)- e~ (v+3)°/288;
EY = —3; DY = 144; p ~ 0,9892; P{B} ~ 0,5401.

13.27. g(y) =1/ (12\/_) ~(+D)*/288, py — 1. DY = 144;

p~ 0,4843; P{B} ~ 0,3495. 13.28. g(y) = 1/ (12v/27)- e~ (v=8)°/288;
EY =8 DY = 144; p ~ 04177; P{B} ~ 0,4498.

13.29. g(y) =1/ (12\/_) e (-5 /288 BY = 5; DY = 144;
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p ~ 0,5467; P{B} ~ 0,2388. 13.30. g(y) = 1/ (12v/21)- e~ (v=10°/288,
EY = 10; DY = 144; p ~ 0,9940; P{B} ~ 0,4033.

0, ecmm y <0, 0, ecmm y<0,
14.1. g(y) = ¢ 1/4, ecm 0 <y <4, G(y) =< y/4, ecmm 0 <y <4,
0, ecmum y>4,; 1, ecmm y>4;
0, ecmu y<O0,
EY =2, DY =4/3; p=1/6. 14.2. g(y) = 1/9, eciimu 0 <y <9,
0, ecmu y>09;
0, ecm y<0,
Gly)=< y/9, ectm 0<y <9, EY =9/2;, DY =27/4; p=1/6.
1, ecmm y>9;
0, ecmm y < 0,
14.3. g(y) = ¢ 1/16, ecom 0 < y < 16,
0, ecia y > 16;
0, ecmn Yy < 0,
G(y) =< y/16, ecm 0 <y <16, EY =8; DY =64/3; p=1/6.
1, ecmm y > 16;
0, ecim y < 0,
14.4. g(y) = ¢ 1/25, ecm 0 < y < 25,
0, ecmua y > 25;
0, ecmu y < 0,
G(y) =< y/25, eciu 0 <y <25, EY =25/2; DY =625/12; p=1/6.
1, ecia Yy > 293;
0, ecmm y < 0,
14.5. g(y) = ¢ 1/36, ecom 0 <y < 36,
0, ecmua y > 36;
0, ecm Yy < 0,
G(y) =< y/36, eciu 0 <y <36, FY =18; DY =108; p =1/6.
1, ecma Yy > 36;
0, ecmm y < 0,
14.6. g(y) =< 1/49, eciu 0 < y < 49,
0, ecau y > 49;
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0, ecmn y <0,
G(y) =4 y/49, ecoim 0 <y <49, EY =49/2; DY = 2401/12;
1, ecn y > 49;

0, ecim Yy < 0,
p=1/6. 14.7. g(y) = 1/64, ecom 0 < y < 64,
0, ecma Yy > 64;

0, ecsim y < 0,
G(y) = { y/64, ecm 0 <y <64, EY = 32; DY = 1024/3; p = 1/6.
1, ecan y > 64;
0, ecmm y < 0,
14.8. g(y) =< 1/81, ecim 0 <y < 81,
0, ecia y > 81;
0, ecmm y < 0,
G(y) =< y/81, eciu 0 <y <81, EY =81/2; DY =2187/4;p=1/6.
1, ecia y > 81;
0, ecm y < 0,
14.9. g(y) = < 1/100, ecim 0 < y < 100,
0, ecan y > 100;
0, ecmu y < 0,
G(y) =< y/100, ecsiu 0 < y < 100, EY = 50; DY = 2500/3; p = 1/6.
1, ecau y > 100;

0, ecmm y <0,
14.10. g(y) = ¢ 1/4, ecim 0 < y < 4,
0, ecaum y>4;
0, ecm y<0,
Gly) =X y/4, eciiu 0 <y <4, EY =2; DY =4/3; p=1/6.
1, ecom y>4;
0, ecmm y <0,
14.11. g(y) =< 1/9, eciu 0 <y < 9,
0, ecmu y>9;
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0, ecsim y < 0,
Gly)=< y/9, ecm 0 <y <9, EY =9/2; DY =27/4; p=1/6.
1, ecmm y>9;

0, ecmm y < 0,
14.12. g(y) = < 1/16, econ 0 <y < 16,
0, ecma y > 16;
0, ecmu y < 0,
G(y) =< y/16, ecm 0 <y <16, EY =8; DY =64/3; p=1/6.
1, ecia y > 16;
0, ecmm y < 0,
14.13. g(y) = < 1/25, econ 0 <y < 25,
0, ecia y > 25;
0, ecmu y < 0,
G(y) =< y/25, ecm 0 <y <25, EY =25/2; DY =625/12; p = 1/6.
1, ecia Yy > 293;
0, ecmm y < 0,
14.14. g(y) = 1/36, econ 0 < y < 36,
0, ecia y > 36;
0, ecmu y < 0,
G(y) =< y/36, ecim 0 <y < 36, EY =18, DY =108; p=1/6.
1, ecsim Yy > 36;
0, ecmm gy < 0,
14.15. g(y) = ¢ 1/49, ecim 0 < y < 49,
0, eciau y > 49;
0, ecma y < 0,
G(y) =< y/49, eciu 0 <y <49, FY =49/2; DY = 2401/12;
1, ecau y > 49;
0, ecma y < 0,
p=1/6. 14.16. g(y) = ¢ 1/64, ecm 0 <y < 64,

0, ecau y > 64;

53



0, ecmn y <0,
G(y) =< y/64, ecim 0 <y <64, EY =32; DY =1024/3; p = 1/6.

1, ecn y > 64;
0, ecmm y < 0,
14.17. g(y) = < 1/81, econ 0 <y < 81,
0, ecma y > 81;
0, ecmu y < 0,
G(y) =4 y/81, ecoim 0 <y < 81, EY =81/2; DY = 2187/4; p =1/6.
1, ecia y > 81;
0, ecmm y < 0,
14.18. g(y) = < 1/100, ecan 0 < y < 100,
0, ecam y > 100;
0, ecmm y < 0,
G(y) =< y/100, ecm 0 <y < 100, EY = 50; DY = 2500/3; p = 1/6.
1, ecau y > 100;

0, ecmm y <1,
14.19. g(y) =< 1/8, ecmn 1 <y <9,
0, ecmum y>9;

0, ecma Yy < 1,
Gly)=<¢ (y—1)/8, ecu 1<y <9, EY =5; DY =16/3; p=1/12.
1, ecia y > 9;

0, ecmm y <1,
14.20. g(y) =< 1/8, eciu 1 <y <9,
0, ecmu y>09;

0, ecma Yy < 1,
Gly)=<¢ (y—1)/8, ecu 1<y<9, EY =5; DY =16/3; p=1/12.
1, ecia y > 9;
0, ecmm y < 1,
14.21. g(y) = 1/24, ecnu 1 <y < 25,
0, ecna y > 25;
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0, ecim y < 1,
Gly)=< (y—1)/24, ecm 1 <y <25, EY =13; DY = 48; p = 5/36.

1, ecmm y > 25;
0, ecm y < 1,
14.22. g(y) =< 1/24, econ 1 <y < 25,
0, ecma y > 25;
0, ecma Yy < 1,
Gly)=<¢ (y—1)/24, ecm 1 <y <25, EY =13; DY =48; p = 5/36.
1, ecia Yy > 293;
0, ecm y < 1,
14.23. g(y) = ¢ 1/48, ecoin 1 <y < 49,
0, eciau y > 49;
0, ecmn Yy < 1,
Gly)=<¢ (y—1)/48, ecm 1 <y <49, EY =25; DY = 192;
1, ecim Yy > 49;
0, ecm y < 1,
p=11/72. 14.24. g(y) = ¢ 1/48, ecnu 1 <y < 49,
0, eciau y > 49;
0, ecma Yy < 1,
Gly)=<¢ (y—1)/48, ecim 1 <y <49, EY =25; DY = 192;
1, ecau y > 49;

0, ecmn y < 4,
p=11/72. 14.25. g(y) =< 1/12, ecim 4 < y < 16,
0, ecia y > 16;

0, ecmu Yy < 4,
Gly) =< (y—4)/12, ecrm 4 <y <16, EY =10; DY =12; p=0.
1, ecia y > 16;
0, ecm y < 4,
14.26. g(y) = 1/12, ecm 4 < y < 16,
0, ecsim y > 16;
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0,
G(y) (y —4)/12,
1,
0,
14.27. g(y) = { 1/5,
0,
0,

eCcJin

eCcJin

eciu

eciu

eCcJin

eCcJin

y <4,

4<y<16, EY =10; DY =12; p=0.
y > 16;

y <4,

4<y<9,

y>9;

ecma Yy < 4,

G(y) (y—4)/5, ecmm 4 <y <9, EY =13/2; DY =25/12;p=0.
1, ecia y > 9;
0, ecnu y < 4,
14.28. g(y) = ¢ 1/21, ecaim 4 < y < 25,
0, ecma y > 25;
0, ecm Yy < 4,
G(y) (y—4)/21, ecm 4 <y <25, EY =29/2; DY = 147/4;
1 ecmm y > 25;

)

p=5/126. 14.29. g(y) =

G(y)

0,

(y —1)/15,
17

eciu

eciu

eCcJin

p=11/90. 14.30. g(y) =

G(y)

15.1.
15.3.
15.5.
15.7.
15.9.

0, ecmm y < 1,
1/15, ecom 1 < y < 16,
0, ecia y > 16;

y<1,

1<y<16, EY =17/2; DY = 75/4;

y > 16;

0, eciim Yy < 1,
1/3, eciim 1 <y <4,
0, eciau y > 4;

0, ecm Yy < 1,

1

EV = —3; DV = 292/3.
EV = 10; DV = 121/3.
EV = 8 DV =

, ecmua Yy > 4;

(y—1)/3, ecru 1 <y <4, EY =5/2; DY =3/4; p=0.
15.2. EV = —4; DV = 295/3.
15.4. EV = 13; DV = 292/3.
124/3. 15.6. EV = 6; DV = 156.
83. 15.8. EV = -3; DV = 55/3.

= 10; DV =

EV = —14; DV = 412/3.

15.10. EV = 10; DV = 412/3.
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15.11. EV = —4; DV = 412/3. 15.12. EV = 2; DV = 156.
15.13. EV = —4; DV = 156. 15.14. EV = —-22; DV = 157.
15.15. EV = —7; DV = 94/3. 15.16. EV = 10; DV = 220/3.
15.17. EV = —14; DV = 220/3. 15.18. EV = 14; DV = 220/3.
15.19. EV = —27; DV = 424/3. 15.20. EV = 49; DV = 424/3.
15.21. EV = 64; DV = 355. 15.22. EV = 6; DV = 355.
15.23. EV = 33; DV = 443. 15.24. EV 9; DV = 443.
15.25. EV = -33; DV = 443. 15.26. EV = -32; DV = 1111.
15.27. EV = 36; DV = 1111. 15.28. EV = 55; DV = 84.
15.29. EV = —55; DV =84. 15.30. EV =27; DV = 84.

16.1. 1/3. 16.2. 1/18. 16.3. 91/216. 16.4. 5/108. 16.5. 5/12.
16.6. 1/3. 16.7. 1/125. 16.8. 12/25. 16.9. 24/625.
16.10. 1755/5797. 16.11. 1/48433. 16.12. 129/48433.
16.13. 2/58905. 16.14. 11/35. 16.15. 1784/1785. 16.16. 464/11781.
16.17. 3/23188. 16.18. 129/6545. 16.19. 8/35. 16.20. 31/70.
16.21. 16/6919. 16.22. 419/720. 16.23. 1/2. 16.24. 18/35.
16.25. 25/72. 16.26. 1/2. 16.27. 7/12. 16.28. (1 + In2)/2.
16.29. (1+1n4)/4. 16.30.7/8.

17.1. He sBastorca. 17.2.6/11. 17.3.36/41. 17.4.1/3. 17.5.1/10.
17.6. 1/25. 17.7. 131/400. 17.8. 147/2048. 17.9. 2304/3125.
17.10. 121/216. 17.11. 64/81. 17.12. Eciu p € (1/2,1), 1o Be-
positHee Bbiurparh Mard, eciu p € (0,1/2), — oummy napruio, ecau
p € {0,1/2,1}, TO BEPOATHOCTH BBIUIDATH MATY W OJHY IMAPTHIO OJMHA-
KOBBIE. 17.13. 0,0364. 17.14. 0,1807. 17.15. 0,1807.
17.16. EX = 3; DX = 0. 17.17. EX = 13/6; DX = 137/36.
17.18. EX = 1; DX = 0. 17.19. EX = 7; DX = 35/6.
17.20. 91/6; 17.21. 6/13. 17.22. 54/13. 17.23. -2.
17.24. (1—6p+6p*) /(p(1 — p)). 17.25. —49290/45253.
17.26. EX = 1/2; DX = 1/(4n). 17.27. (1 — 2p)/+/p(1 —Dp).
17.28. 5369/36; 17.29. 147/2; 17.30. 15296+/5369/2217397.

18.1. /np(1 —p). 18.2. Honycrumo. 18.3.1/7. 18.4. 7/12;
0, ecmm <0,
18.5. 1/6. 18.6. 2. 187. F(z) = { 5/6, ecm 0 <z <1,

1, ecmu z>1.

18.8. F(x) 0, ectm = < 6,
8. F(x) =

1, ecoim & > 6.
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0, ecmu z <3,
18.9. F(z) = 1/2, ecom 3 < x < 4,
1, ecm z > 4.

0, ecm v <0
18.10. F(x) 1/4, ecm 0 < z <
.10. F(x) =
3/4, ecn 1 <z <

1, ecm z > 2.

0, ecm v <0

1/8, ecm 0 <z <1
18.11. F(z) =< 1/2, ecn 1 <z < 2,

7/8, eciu 2 < x <3
1, ecm z > 3.
0, ecim x <0
1/9, ecm 0 <z <1
5/9, ecm 1 <z <2,

1, ecm z > 2.

DX = 35/36. 18.14. 3. 18.15. EX = 7; DX
18.16. EZ = 25/4; DZ = 51/16.

18.12. F(z) = 18.13. EX = 7/2;

0, ecm 2z <1
1/12, ecm 1<z
1/4, ecm 2 <z
5/12, ecou 3 < z
7/12, ecom 4 <z
3/4, ecim H<z
11/12, ecm 6 < z
1, ecmua z > 7

18.17. F(z) =

INCINCIN NN N
R TR AT S SCI

0, ecm 2<0
1/4, ecrm 0 < 2 < 1
18.18. F(z) = ¢ 1/2, ecsim 1 < 2 < 3,
3/4, ecim 3 < z< 4

1, ecm z>4.

EZ =4; DZ =19/6.
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0, ecm 2 <0
7/16, ecom 0 < z <1,
18.19. F(z) =< 11/16, ecim 1 < 2 < 2,
15/16, ecm 2 < z < 4,
1, ecma z > 4.
0, ecim 2 <0
1/12, ecmm 0 < z < 1,
1/4, ecmm 1< z<2,
5/12, ecmu 2 < z< 3,
18.20. F(z) = EZ =3; DZ =19/6.
7/12, ecau 3 < z <4,
3/4, ecim 4 <z <5,
11/12, ecm 5 < z < 6,
1, ecia 2z > 6;

18.21. 35/6; 18.22. EZ = 35/18; DZ = 665/324. 18.23. 35/12.
18.24. 1/4. 18.25. 1/8. 18.26. 0. 18.27. 0. 18.28. EY = q;
DY =0?/n. 18.29. n (a® +0?). 18.30. C' = 1; EX Goubuue.

19.1.c. 19.2.1/4. 19.3.1/24. 19.4.1/4. 19.5.1/5. 19.6.1/(2/3).
19.7. 1/5. 19.8. 1+ 3z. 19.9. EX = 0; DX =48. 19.10. —6/5.

0, ecn 2 <0
z/10, ecan 0 < z < 2,
19.11. f(z) =< 1/5, ecan 2 < z < 5,
(7T—2)/10, ecnu 5 <2< 7,
0, ecna z > T;
0, ecim 2 <0
2%/20, ecmn 0 < z < 2,
F(z) = (z—1)/5, ecm 2<z <5, 19.12. EY = 0;
(14z — 22 —29) /20, ecrm 5 < 2 <7,
1, ecou z > T;
DY =1/3. 19.13.1—-1/V3.
0, ecaa z <0
19.14. f(z) =< —lnz, ecim 0 <z <1,
0, ecia z > 1;
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0, ecim 2 <0

F(z)=¢ 2(1—1Inz), ecmn 0 < z<1, 19.15.1/12. 19.16. —1.

19.17.
19.22.

19.25

19.27,

19.29

20.1.

20.5.
20.10

20.13.
20.17.

20.18.

20.20

20.24.

20.25.

20.27

20.30.

1, ecau z > 1.

0. 19.18. 0. 19.19. 1. 19.20. V15/4. 19.21. —/15/4.
3v/510/68. 19.23. —3/510/68. 19.24. 2V6/5.
. —2v6/5. 19.26. —(In(1 — x))/\.
0, ecn 2 <0
z/2, ecmm 0<2z<1,
F(z) = (24+1)/3, ecin 1 <2< 2, 19.28. 0.
5/6, ecm 2 <z <3,
(z42)/6, ecin 3 < z < 4,
1, ecmu z > 4.

. 2 mun 30 cex. 19.30. 112 cex.

2/(b—a). 20.2. (b—a)?/24. 20.3. —3/5. 20.4.2(vV6—1) /3.
(7—2v/6)/24. 20.6.2/2/5. 20.7. —3/5. 20.8.0. 20.9.0,3413.

. 04772, 20.11. 0,4987. 20.12. C ~ 1,4648; p ~ 0,5609.
3x. 20.14. 0,0252. 20.15. 0,0512. 20.16. 0.
T — 3 e—(BI—ax—ay—aZ)Q/(Q(aiJrU%,«ka'%)).
f( ) 1/277(0’%—}-0%,—}-022)
EFY = —-1; DY = 16. 20.19. EFY = 4; DY = 4.
. 0,1587. 20.21. 1/2. 20.22. 0,3173. 20.23. —1.

f()_{O, ecmm y < 0
V= 2/m)- e V12, ecu y > 0;

1 —e .  20.26. gy) = {

. 2. 20.28. 6. 20.29. 0.
{ 0, ecin y < 0,

2y f (y?), ecom y > 0.

EY = \/2/n).

0, ecsim y < 0,
A (29) e WY, ecm y > 0.

9(y) =
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